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0. UVOD 

 
 
Planirani zahvat odnosi se na izgradnju Južne zaobilaznice grada Nove Gradiške, od županijske ceste 
ŽC 4157 do županijske ceste ŽC 4156 sa rotorom - DIONICA II, cca.3,55 km s ciljem omogućavanja 
kvalitetnog prometnog sustava na području grada Nove Gradiške i okolnih gravitirajućih naselja. 
Ukupna duljina Zaobilaznice iznosi 3,55 km. 
 
Planirani zahvat se prema Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 
61/14,3/17) Prilog I, točka 15. Državne ceste,  nalazi u kategoriji zahvata za koje je obvezna 
procjena utjecaja zahvata na okoliš i za koje se podnosi Zahtjev za provedbu procjene utjecaja 
zahvata na okoliš nadležnom Ministarstvu. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRILOZI:  
 
PRILOG 0-1.  Mišljenje Brodsko-posavske županije, Upravnog odjela za graditeljstvo i prostorno 

uređenje o usklađenosti zahvata s prostornim-planovima za zahvat u prostoru 
(KLASA: 350-05/18-01/03, URBROJ: 2178/1-16-01/1-18-04, Nova Gradiška, 
12.04.2018.) 

PRILOG 0-3.     Rješenje o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/17-60/74, 
URBROJ: 517-07-1-1-2-17-4 od 10. travnja 2017.) 
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PRILOG 0-1.   Mišljenje Brodsko-posavske županije, Upravnog odjela za graditeljstvo i prostorno 
uređenje o usklađenosti zahvata s prostornim-planovima za zahvat u prostoru 
(KLASA: 350-05/18-01/03, URBROJ: 2178/1-16-01/1-18-04, Nova Gradiška, 
12.04.2018.)  
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PRILOG 0-2.  Rješenje o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/17-
60/74, URBROJ: 517-07-1-1-2-17-4 od 10. travnja 2017.) 
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1. SVRHA PODUZIMANJA ZAHVATA 

Izradi projektne dokumentacije za planirani zahvat izgradnje Južne zaobilaznice grada Nove 
Gradiške (državna cesta DC 316), od županijske ceste ŽC 4157 do županijske ceste ZC 4156 sa 
rotorom - DIONICA II, cca. 3,55 km  pristupilo se s ciljem ostvarenja kvalitetnog prometnog sustava 
na području grada Nove Gradiške i okolnih gravitirajućih naselja. 
Postojeća prometna mreža državnih i županijskih cesta na području grada Nove Gradiške prolazi 
većim dijelom kroz sam grad Novu Gradišku i okolna naselja i praktično čini gradsku (mjesnu) mrežu 
ulica s gustom obostranom stambenom izgrađenošću.  
Osim navedenog u tijeku je izgradnja Industrijskog parka grada Nove Gradiške od kojeg se očekuje 
ostvarenje značajnijeg gospodarskog razvoja samog grada i okolice. Izgradnjom I dionice 
Zaobilaznice osiguran je istočni prilaz, tj povezivanje Industrijskog parka s državnom cestom DC 51, 
odnosno spoj s autocestom A3, čime su ostvareni osnovni preduvjeti za nesmetano funkcioniranje i 
razvoj Industrijskog parka. 
Prema prostornom planu jugozapadno od grada Nova Gradiška predviđena je izgradnja Regionalnog 
(županijskog) centra za gospodarenje otpadom Šagulje, te će se izgradnjom Zaobilaznice rasteretiti 
promet teških vozila koji bi u suprotnom prolazili kroz grad.  
Kao posljedica prostornog položaja cestovne mreže i lokacije planiranih sadržaja javljaju se 
problemi sukoba lokalnog i tranzitnog prometa, te automobilskog s biciklističkim i pješačkim 
prometom, te poljoprivrednom mehanizacijom na području Grada šta za posljedicu ima male putne 
brzine, ponekad i usiljene prometne tokove, što u konačnici bitno smanjuje stupanj sigurnosti 
odvijanja prometa i povećava emisiju štetnih tvari i CO2.  Veči dio predmetnih problema mogu se 
riješiti izgradnjom II dionice zaobilaznice Nove Gradiške.  
S obzirom na svoj položaj, postojeća cestovna mreža nije u mogućnosti zadovoljiti potrebe 
današnjeg suvremenog prometa, a samim time i ostvariti svoju funkciju u širem regionalnom 
povezivanju.  
Rješenje problema je izgradnja novoplanirane državne ceste DC 316 izvan naseljenih područja, 
uvažavajući potrebe lokalnog stanovništva, ali tako da se nakon izgradnje cjelovite prometne mreže 
formira optimalan, kvalitetan prometni sustav. Kako bi se tranzitni promet izmjestio iz grada Nove 
Gradiške,a ujedno i osiguralo servisiranje Industrijskog parka, Regionalnog centra za gospodarenje 
otpadom Šagulje  potrebno je izgraditi južnu zaobilaznicu grada Nove Gradiške u obliku poluprstena 
kao južnu zobilaznicu u smjeru istok-zapad - sjever. Zbog toga je projektiranje Južne zaobilaznice 
Nove Gradiške (državna cesta DC 316), podijeljeno na četiri dionice, prema prioritetu izgradnje: 
 
1. DIONICA od državne ceste DC 51 do županijske ceste ŽC4157  

- izgrađena i puštena u promet 3.srpnja 2015. godine 
- povezuje Industrijski park s državnom cestom DC 51, odnosno spoj s autocestom   A3, 

čime su ostvareni osnovni preduvjeti za nesmetano funkcioniranje i razvoj Industrijskog 
parka, 

- omogućuje južni ulaz u Novu Gradiški preko županijske ceste ŽC4157 , 
2. DIONICA od županijske ceste ŽC4157 do županijske ceste ŽC4156 

- povezuje Industrijski park i Regionalnog centar za gospodarenje otpadom Šagulje i 
Deponiju komunalnog otpada Šagulje-Ivik  s državnom cestom DC51, odnosno spoj s 
autocestom  A3 prema istoku i preko županijske ceste ŽC4156 i lokalne ceste LC 42018 
osigurava spoj prema zapadu,  

- omogućuje južni ulaz u Novu Gradiški i preko županijske ceste ŽC4156 
 
3. DIONICA od županijske ceste ŽC4156 do županijske ceste ŽC4158 

- izmješta tranzitni promet iz Nove Gradiške i osigurava kvaliteni pristup gospodarskim 
sadržajima južno od grada iz svih smjerova bez potrebe ulaska u sam Grad  

 
4. DIONICA od županijske ceste ŽC4240 do spoja sa zaobilaznicom 

- povezuje južni dio centra Grada, županijsku cestu ŽC4240 i državnu cestu DC 313  sa 
zaobilaznicom 

 
Prve tri dionice zaobilaznice dio su dužeg pravca izmještanja od naselja Mašić na zapadu do naselja 
Godinjak na istoku ukupne dužine cca 16,7 km. Zaobilaznica je zapadni krak predmetnog 
izmještanja do državne ceste DC 51. 
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2. TEHNIČKI OPIS ZAHVATA 

 
Ulazna podloga za izradu predmetne Studije utjecaja na okoliš je Idejno rješenje: JUŽNA 
ZAOBILAZNICA GRADA NOVA GRADIŠKA OD ŽUPANIJSKE CESTE ŽC 4157 DO ŽUPANIJSKE CESTE ŽC 
4156 (Institut IGH d.d., 2016.). 
 
 
Prometno opterećenje (prognoza prometa) 
 
Može se uočiti kako je prometno opterećenje u zoni obuhvata nižeg intenziteta sa značajnim 
porastom prometa na izlazu s autoceste A3 N. Gradiška i na županijskoj cesti ŽC 4158 u blizini 
Rešetara.  
 
Pri tome će veliku ulogu novih generatora prometa imati i izgradnja tri gospodarske zone uz trasu 
planirane južne obilaznice (Industrijski park i Regionalni centra za gospodarenje otpadom Šagulje i 
Deponija komunalnog otpada Šagulje-Ivik), a dio prometa će se generirati iz okolnog urbanog 
područja, prvenstveno grada Nove Gradiške i Općine Rešetari, a i cijele županije. Preusmjerit će se 
i dio prometa sa postojeće cestovne mreže zbog skraćenja vremena putovanja.  
 
Procjena očekivanog prometa na trasi promatranog zahvata, uz pretpostavku da će se realizirati 
veći dio gospodarskih sadržaja planiranih uz trasu južne zaobilaznice na kraju planskog razdoblja (20 
god.) na planiranoj prometnici bit će oko 2500-3000 PGDP. 
 
U strukturi prometnog toka dominiraju osobna vozila s 80 % udjela, te 20 % teretnih vozila. 
 
Prognoza prometa 
 
Prognoza prometa napravljena je temeljem analize proteklih trendova porasta prometa, te 
procjenom budućih društveno-ekonomskih kretanja. Analizirani su podaci o automatskom brojenju 
prometa u razdoblju od 2011. do 2017., iz publikacija "Brojenje prometa na cestama Republike 
Hrvatske", Hrvatske ceste, Prometis, 2013. - 2018.  
 
Za definiranje obuhvata koji bi uključivao višegodišnje trendove rasta potrebno je analizirati 
trendove na cestama koje prolaze kroz zonu obuhvata. U izradi prognoze prometne potražnje, 
izrađivač se oslonio na podatke višegodišnjeg brojenja prometa, prikupljene s naplatnog brojenja 
NAB3408 N. Gradiška (autocesta A3), automatskog brojila AB3412 Okučani (D5) i automatskog brojila 
AB3413 Rešetari. Prometna potražnja na odražava trenove porasta prometne potražnje u zoni južne 
zaobilaznice Nove Gradiške. 
Izrađivaču su bili dostupni podaci brojenja prometa putem naplatnog brojenja NP Nova Gradiška, AB 
Okučani i AB Rešetari u razdoblju 2014. - 2017. godine. 
Porast prometa prikazan je na grafu (Slika 2.1.). Izračunata prosječna stopa porasta prometa u 
razdoblju 2014. - 2017. iznosi 2,19% godišnje, s tim da u zadnje dvije godine raste u razini većoj od 
3,37%. Na grafikonu je vidljivo da je znatan i konstantan rast prometnog opterećenja zabilježen 
tijekom najvećeg razdoblja analize, što odražava stalan rast generatora prometa  područja koje 
povezuju današnje prometnice u zoni zahvata, a samim tim i buduću zaobilaznicu Nove Gradiške. 
Razmatrajući opisane postojeće trendove, te uključujući očekivani razvitak prometne potražnje i 
ponude u području obuhvata projekta izgradnje planirane zaobilaznice, izrađivač je izradio 
prognozu prometa. Od 2011. do 2014. BDP u Republici Hrvatskoj je bio u realnom padu od prosječno 
-0,95% godišnje. U 2015. godini rast BDP-a bio je 1,6%.  
Prema podatcima Europske komisije za Republiku Hrvatsku BDP je u 2016. godini rastao za 3,5 %, u 
2017. godini za 2,9%. Prema predviđanjima EU Komisije  BDP u Republici Hrvatskoj će rasti 2,6% u 
2018. godini, dok se u 2019. godini očekuje rast od 2,5%. U skladu s navedenim stopama stručnjaci 
EU komisije predviđaju stabilan oporavak privrede, ali akumulirane razine duga i dalje predstavljaju 
određeni rizik za gospodarstvo. U cijelom projektnom razdoblju izrađivač je prihvatio prognozirani 
rast prometne potražnje razmatrajući utjecaj trenda rasta prometa na cestama u zoni obuhvata  i 
prognozu društveno-ekonomskog razvoja od strane EK.  
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Slika 2.1. Višegodišnji trend rasta PGDP-a zabilježen na naplatnom brojačkom mjestu u zoni 
obuhvata projekta  
 
 
Brodsko-posavska županija je u najvećem dijelu orijentirana prerađivačkoj industriji i trgovini. 
Sljedeće značajne privredne djelatnosti su prijevoz, poljoprivreda i građevinarstvo. Strategija 
razvoja Brodsko-posavska županije postavlja tri ključna strateška cilja: povećati  konkurentnost 
Brodsko-posavske županije kroz zeleni i pametni razvoj, povećati  kvalitetu življenja kroz održiv 
regionalni razvoj, te unaprijediti upravljanje regionalnim razvojem uz očuvanje slavonskog 
identiteta i  multikulturalnosti. 
Postavljenom vizijom razvoja Županija se opredijelila za ostvarivanje pametnog, održivog i 
uključivog rasta, što je u skladu s ključnim postavkama strateškog opredjeljenja Europske unije.  
Navedeni podaci i težnje svjedoče planiranom pozitivnom rastu gospodarstva Županije, te je u 
budućnosti za očekivati poboljšane pokazatelje razvojnih trendova, pogotovo iz perspektive 
završetka recesijskog razdoblja koje se osjeća na području cijele države.  
 
Uzimajući u obzir protekle i procjenjujući buduće trendove u prometnoj potražnji, izrađivač je 
konzervativno prihvatio prosječnu stopu porasta prometne potražnje u zoni zahvata projekta na 
razini 2,0% do 2020. godine.   
 
S obzirom na smjernice Europske komisije izdane u Bijeloj knjizi (COM2011), a prema kojima se 30 % 
cestovnog teretnog prometa iznad 300 km treba preusmjeriti na željeznički i vodni prijevoz do 2030 
godine, a iznad 50 % cestovnog teretnog prometa do 2050 godine. Također, planira se utrostručiti 
postojeću mrežu brzih vlakova do 2030. godine, a većinu putničkog prijevoza na srednje dugim 
udaljenostima trebala bi se preusmjeriti na željeznički prijevoz do 2050. godine. Sve mjere 
Europske Komisije usmjerene su na uspostavljanje funkcionalne i integrirane prometne mreže koja 
će integrirati sve vrste prometnih modova, te kroz uvođenje modernih sustava upravljanja 
prometom dugoročno smanjiti broj žrtava na cestama, ali i smanjiti emisije CO2.  
Takvom politikom Europska Komisija planira smanjenje opterećenja na cestovnu infrastrukturu, 
stoga izrađivač predviđa niže prosječne stope rasta prometne potražnje na području obuhvata 
studije, u razdoblju od 2020. do 2039. godine od 1,5%. 
 
Prema naprijed navedenim pretpostavkama prometno opterećenej na novoj zaobilaznici u 2039. 
godini bit će u razini oko 2800 PGDP-a. 
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2.1.TEHNIČKI ELEMENTI 
 
Polazni elementi za polaganje trase Zaobilaznice prema Pravilniku o osnovnim uvjetima kojima 
javne ceste izvan naselja i njihovi elementi moraju udovoljavati sa stajališta sigurnosti prometa 
(„Narodne novine“ br.110/01) su slijedeći: 
 

 prema društveno–gospodarskom značenju:  državna cesta 
 prema zadaći povezivanja: cesta 3. kategorije 
 prema vrsti prometa: cesta za mješoviti promet 
 prema veličini motornog prometa: 3. razred – 3000<PGDP<7000 voz/dan 
 prema vrsti terena: ravničarski – bez ograničenja (BO) 

 
Iz napred navedenih polaznih elemenata usvojene su projektna i računska brzina od 80km/h za koje 
su Pravilnikom propisane slijedeće granične vrijednosti tlocrtnih i visinskih elemenata trase: 
 
 
vp=vr=80km/h 
 

 minimalni tlocrtni radijus: Rmin=250m 
 minimalna duljina prelaznice: Lmin=60m 
 maksimalni nagib nivelete: imax=7.0% 
 širina prometnog traka: š=3.25m 
 širina rubnog traka: š=0.30m 
 širina bankine: š=1.2m 
 poprečni nagib kolnika u pravcu: q=2.5% 
 maksimalni poprečni nagib kolnika u zavoju: qmax=7% 
 minimalni radijus vertikalnog zaobljenja 

 konveksni: Rmin=3200m 
 konkavni: Rmin=2100m. 
 
Prilikom polaganja trase Zaobilaznice primijenjeni su slijedeći tehnički elementi: 
 

 minimalni tlocrtni radijus: Rmin=250m 
 minimalna duljina prelaznice: Lmin=60m 
 maksimalni nagib nivelete: imax=1.0 % 
 širina prometnog traka: š=3.25m 
 širina rubnog traka: š=0.30m 
 širina bankine: š=1.2m 
 poprečni nagib kolnika u pravcu: q=2.5% 
 maksimalni poprečni nagib kolnika u zavoju: qmax=7.0% 
 minimalni radijus vertikalnog zaobljenja 

 konveksni: Rmin=12000m 
 konkavni: Rmin=12000m 
 
Primijenjeni elementi u skladu su s vrijednostima propisanim Pravilnikom. 
 
2.2.OPIS GLAVNE TRASE 
 
Tlocrtno vođenje trase 
 
Zaobilaznica počinje na kružnom križanju s županijskom cestom ŽC 4157 – km 0+000.00 i nastavak je 
već izgrađene prve dionice obilaznice od D51 do Ž4157, a završava u km 3+530.00. Dio izgrađene 
ceste koja trenutno spaja Industrijski park sa županijskom cestom ŽC 4157  predstavlja dio buduće 
trase Zaobilaznice. 
 
U tlocrtnom smislu trasa Zaobilaznice ispružena je u smjeru istok - zapad. Početak dionice položen 
je u ''S krivini'' radijusa R1=300m i R2=300m – V1, te radijusa R1=250m i R2=270m – V2 čime je 
ostvaren odmak trase Zaobilaznice prema sjeveru u odnosu na postojeće križanje s županijskom 
cestom ŽC 4157. Od stacionaže 0+700.00 trasa  
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Zaobilaznice pruža se paralelno s glavnom cestom Industrijskog parka uz postojeći poljski put 
(melioracijski kanal), do stacionaže 3+000.00, nakon čega zavojem radijusa R=250m skreće prema 
sjeveru. 
 
Na trasi Zaobilaznice projektirana su 2 raskrižja na kojima će se preko poprečnih spojnih cesta 
ostvariti spojevi glavne ceste Industrijskog parka s trasom Zaobilaznice i jedan rotor s postojećom 
cestovnom mrežom. S obzirom da trasa Zaobilaznice prolazi poljoprivrednim zemljištem, tlocrtno je 
položena što je moguće više po postojećim poljskim putovima i rubovima katastarskih čestica. 
Ukupna duljina Zaobilaznice iznosi 3530 m. 
 
 
Visinsko vođenje trase 
 
Zaobilaznica prolazi ravničarskim terenom bez značajnijih prostornih ograničenja, te je niveleta 
položena u plitkom nasipu prosječne visine 1.00 m. 
 
 
Elementi poprečnog presjeka 
 
Elementi poprečnog presjeka određeni su prema usvojenoj projektnoj brzini i kategoriji ceste: 

- vozni trak ................................................. (2x3.25m)=6.50m 
- rubni trak.................................................... 2x0.30m=0.60m 
- ukupna širina kolnika ...................................... š kolnika=7.10m 
- bankina .................................................... (2x1.20m)=2.40m 

      Ukupno širina presjeka (kruna ceste) ................................... 9.50m 
 
Nagibi pokosa nasipa i njihovo oblikovanje ovise o vrsti materijala koji će se primijeniti za gradnju 
nasipa i kreću se od 1:1.5 za kamene materijale do 1:3 za zemljane materijale. 
 
 
Čvorišta 
 
Za čvorišta u razini sva oblikovanja potrebno je izvesti sukladno RAL-K1 standardima, odnosno 
Hrvatskim smjernicama za oblikovanje čvorišta u razini. Kružni tok je predviđen kao jednotračni sa 
vanjskom polumjerom R= 30 m, sva oblikovanja potrebno je izvesti sukladno "Smjernicama za 
projektiranje i opremanje raskrižja kružnog oblika-rotora". 
 
U načelu, kod oblikovanja svih čvorišta poštovani su: 
- tehnički principi (pravilnici i smjernice) 
- funkcionalni principi (potrebe prometa) 
- uklapanje u ambijent krajobraza i zaštita okoliša 
- racionalnost rješenja čvorišta. 
 
Na Zaobilaznici su predviđena slijedeća raskrižja: 
 

RASKRIŽJE 
STACIONAŽA 

ZAOBILAZNICE 
KATEGORIJA 

PRIKLJUČNE CESTE 
OBLIK RASKRIŽJA 

Raskrižje I ~0+330.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
četverokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje II ~2+870.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje III ~3+480.00 
županijska cesta Ž4156; 

lokalna cesta L42018 
Rotor (R=30 m) – 5 privoza 

 
 
Planirana su dva raskrižja (spoja) ceste u industrijskom parku i Zaobilaznice, istočni i zapadni ulaz, 
kao optimalno rješenje servisiranja gospodarske zone i sigurnosti prometovanja po Zaobilaznici. 
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 Na raskrižju Zaobilaznice i županijske ceste ŽC 4156 predviđena je izgradnja rotora sa 5 privoza, pri 
čemu su 2 privoza od Zaobilaznice i 2 od županijske ceste ŽC 4156 dok je peti privoz preložena 
lokalna cesta L42018. 
 
Na kratkom dijelu izmještene su županijska cesta ŽC 4156 i lokalna cesta L42018 radi što povoljnijeg 
spoja na rotor. Ostatak postojeće lokalne ceste L42018  do županijske ceste ŽC 4156 nakon spoja na 
kružni tok ukida se za javni promet. 

 
Biciklistička i pješačka staza 
 
Bicikistička staza za dvosmjerni promet š=2,0 m i pješačka staza š= 1,5 m u zajedničkom koridoru 
(južno od Zaobilaznice) planirana je na samom početku trase Zaobilaznice. Ukupne je dužine cca 
350 m. Nastavlja se na postojeću biciklističku pješačku stazu na županijskoj cesti ŽC 4157 i završava 
na istočnom ulazu u industrijsku park.  
 
 
Kolnička konstrukcija 
 
Sastav i dimenzije kolničke konstrukcije 
 

- Splitmastiks asfalt SMA16 45/80-65 AG1M2………………….…... d=4.0cm 
- AC 32 base 50/70 AG6 M2-E………………………………………….....  d=10.0cm 
- nosivi sloj mehanički zbijenog zrnatog kamenog materijala, d=40.0cm 
- posteljica…………………………………………………………………….....      CBR>10% 

     Ukupno kolnička konstrukcija ………………………….............   54.0cm 
 
Odvodnja 
 
Na cijeloj trasi odvodnja je riješena otvorenim sustavom. Trasa nije u zoni vodozaštite.  Sve 
oborinske vode poprečnim tečenjem slijevaju se preko bankina niz pokos nasipa u cestovne jarke, 
koji se ulijevaju u melioracijske kanale. Kontinuitet tečenja melioracijskim kanalima kroz trup 
ceste omogućen je cijevnim betonskim propustima. Obzirom na neveliku duljinu trase, oko 3.53 km, 
karakteristike ravničarskog terena, te prisustvo razvijene mreže melioracijskih jaraka u zoni 
zahvata, slivna područja koja pripadaju pojedinim cestovnim odvodnim jarcima nisu velika. 
Unutarnja odvodnja prometnice predviđena je izgradnjom cestovnog jarka, jednostrano položenog 
uz nožicu nasipa. Pozicioniranje jarka ovisno je o poprečnom nagibu prometnice, te o nagibu 
terena. Cestovni jarci imati će funkciju prikupljanja vode s asfaltnih površina prometnice i 
zatravljene površine, ispuštanje u 6 recipijenata odnosno postojeće melioracijske jarke, te 
odvodnju do glavnog recipijenta potoka „Šumetlica“. Sustav odvodnje Zaobilaznice sastoji se od 
propusta koji omogućuju odvodnju i čija je pozicija usklađena sa niveletom cestovnog jarka. 
Početna dubina cestovnih jarka je minimalno 0.5 m, širina dna 0,5 m, nagib pokosa 1:1. Odvodnja 
oborinske vode iz zone mosta preko potoka "Šumetlica" predviđena je zatvorenim sustavom 
odvodnje čiji će se oblik i dimenzije odrediti u glavnom projektu. 
 
Objekti 
 
Prijelaz preko potoka Šumetlica planiran je kosim prednapetim betonskim mostom raspona 25 m, 
dok su ostali prijelazi preko melioracijskih jaraka planirani cijevnim propustima ϕ 80-120 cm (3 
kom). 
 
MOST ŠUMETLICA – (ST   ~3+380,00) 
 
Prednapet betonski most je predviđen na križanju trase Zaobilaznice Nove Gradiške i potoka 
Šumetlica. Širina vodotoka u kruni na mjestu križanja, a u smjeru osi ceste je približno 21,0 m. Kut 
križanja osi ceste i osi vodotoka je 51°.Predviđen je okomiti most na kosom prijelazu raspona 25,00 
m između osi upornjaka, dok je ukupna duljina mosta 38,00 m između krajeva krila mjereno po 
jednoj strani mosta. Rasponski sklop odabran je sa prednapetim nosačima. Rasponski sklop je 
spregnuti sustav koji čine prednapeti nosači povezani kolničkom pločom debljine 20 cm i poprečnim 
nosačima nad upornjacima.  
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Ukupna širina rasponskog sklopa mosta  iznosi 10,70 m. Prometna ploha sastoji se od dvaju 
prometnih trakova širine od po 355 cm. Pored prometnih trakova je po jedan hodnik sa svake strane 
od po 180 cm.Donji ustroj čine dva upornjaka temeljena na pilotima. Rasponska konstrukcija se na 
donji ustroj oslanja preko dva lončasta ležaja na upornjacima. Upornjaci su naglavne grede pilota 
na koje se oslanja rasponska konstrukcija I na koje su sa stražnje strane obješena krila.Zbog pomaka 
izazvanih rotacijom rasponskog sklopa predviđene su prijelazne naprave na oba upornjaka koja 

omogućava pomak konstrukcije ΔL= 40 mm. Za sve betonske plohe mosta izložene atmosferskim 
utjecajima ili u direktnom kontaktu s tlom, predviđa se zaštita atestiranim i u praksi potvrđenim 
premazima. Zaštita gornje plohe kolničke ploče izvodi se postavljanjem hidroizolacije od zavarenih 
traka na koju se postavlja dvoslojni kolnički zastor kao zaštita hidroizolacije.Uz kolnik se postavlja 
zaštitna odbojna ograda, a na vanjskom rubu mosta pješačka staza zaštićena je čeličnom ogradom 
sa štapnom ispunom. 
Izvođenje mosta predviđeno je na mjestu postojećeg korita potoka. Izborom tipa konstrukcije mosta 
i njegove duljine pokušalo se izbjeći neke od zahtjevnih građevinskih zahvata, a da pri tome 
konstrukcija mosta još ostaje u optimalnoj zoni: 
- u odnosu na visinu tipskih prednapetih nosača, h=160 cm, usvojena je osna duljina mosta 25,0 m, 
- duljinom mosta osigurano je izvođenje temeljne konstrukcije, pilota, naglavnih greda i krila 

upornjaka izvan korita potoka ili uz minimalno zadiranje u pokose vodotoka, 
- izmicanjem temeljnih konstrukcija izvan vodotoka izbjegavaju se ili minimiziraju vrlo složeni, 

tehnički zahtjevni i skupi radovi na osiguranju građevinske jame (zagati, crpljenje podzemne 
vode i sl.), 

- izvođenjem konstrukcija mosta izvan trase postojećeg vodotoka osigurava se nesmetana funkcija 
protoka vode u koritu tijekom izvođenja mosta. 
 

Instalacije 
 
Preklop zahvata s postojećim i planiranim instalacijama:  
 
Postojeće instalacije: 
- km 0+000,00 do km 0+185,00 vodovod u lijevoj bankini 
- km ~0+080,00 el. dalekovod 20(10) kV (planira kablirati) 
- km ~1+080,00 el. kabel 20(10) kV 
- km ~1+125,00 el. kabel 20(10) kV 
 
Preko zapadnog dijela kružnog toka (raskrižje 3 u km 3+480,00), na kraju trase prelazi el. dalekovod 
20(10) kV. Isti dalekovod prelazi preko izmještene trase županijske ceste ŽC 4156  južno od 
planiranog raskrižja u km ~0+160,00 i km ~0+310,00. 
 
Planirane instalacije: 
- km 0+000,00 do km 0+350,00 desno gotovo paralelno s cestom prolazi el. kabel 35 kV 
- km 0+270,00 do km 0+350,00 koso preko trase prelazi el. kabel 110 (35) kV 
- km ~1+120,00 el. kabel 20(10) kV 
- km ~1+130,00 tlačni dovodni cjevovod 
- km ~1+280,00 el. kabel 110 kV 
- km ~1+300,00 el. kabel 110 kV 
- km ~1+340,00 el. kabel 35 kV 
- km ~1+710,00 el. kabel 20 kV  
- km ~1+725,00 vodovod 
- km ~2+020,00 tlačni dovodni cjevovod 
- km ~3+370,00 lokalni plinovod 
- km ~3+410,00 vodovod 
- preko izmještene trase lokalne ceste L42018 u km ~0+100,00 prelazi lokalni plinovod 

 
Od novih instalacija bit će eventualno potrebna el. instalacija za rasvjetu 3 raskrižja i spoja do 
županijske ceste ŽC 4157  (najbliži dovod s postojećih instalacija industrijskog parka južno od trase 
obilaznice, detaljno će se obraditi u narednim fazama projektne dokumentacije). 
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Cestovna rasvjeta 
 

Kako bi se promet noću odvijao što sigurnije biti će potrebno izgraditi rasvjetu u zonama svih 
raskrižja, te na dijelu između županijske ceste ŽC 4157 i raskrižja I na istočnom ulazu u industrijski 
park (st~0+330,00) . 
 
Prometna signalizacija i oprema 
 
Prometni znakovi svojom vrstom, značenjem, oblikom, bojom, dimenzijama i načinom postavljanja 
biti će projektirani u skladu s Pravilnikom o prometnim znakovima, signalizaciji i opremi na cestama 
(„Narodne novine“, br. 33/05, 64/05-ispravak,155/05, 14/11). Svu opremu cesta kao što su 
smjerokazni stupići, dvostrana i jednostrana distantna ograda, potrebno je izvesti prema 
odgovarajućim propisima i normama. 
 
Ostalo 
 
Hortikultura 
 
Prilikom vođenja trasa Zaobilaznice vodilo se računa da se što je manje moguće mijenja prirodni 
okoliš (vođenje trase uz postojeći poljski put, po rubovima poljoprivrednog zemljišta). Obzirom da 
će zahvatom ipak doći do smanjenja površina pod zelenilom, biti će potrebno hortikulturno što je 
moguće bolje uklopiti novu prometnicu u okoliš. 
 
 
2.3. VARIJANTNA RIJEŠENJA ZAHVATA 
 
Tijekom izrade idejnog rješenja trase, osim varijante V1,  razmatrana je dodatna varijanta (V2), te 
za svaku razmatranu varijantu i podvarijante (V1b i V2b). 
Varijanta V2 rješenje je iz idejnog projekta iz 2009. godine za koje je bila ishođena i lokacijska 
dozvola (za županijsku cestu). Varijante V1 i V2 vrlo su slične, osnovna trasa je gotovo identična, a  
razlikuju se u u broju čvorišta i položaju prvog čvorišta na istočnom ulazu u industrijski park i u 
izmještanju županijske ceste ŽC 4165 i lokalne ceste L42018 na spoju u kružni tok (zadnje čvorište).  
 

 Varijanta V1 

RASKRIŽJE 
STACIONAŽA 

ZAOBILAZNICE 
KATEGORIJA 

PRIKLJUČNE CESTE 
OBLIK RASKRIŽJA 

Raskrižje I ~0+330.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
četverokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje II ~2+870.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje III ~3+480.00 
županijska cesta Ž4156; 

lokalna cesta L42018 
Rotor (R=30 m) – 5 privoza 

 
Varijanta V2 

RASKRIŽJE 
STACIONAŽA 

ZAOBILAZNICE 
KATEGORIJA 

PRIKLJUČNE CESTE 
OBLIK RASKRIŽJA 

Raskrižje I 0+435.07 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje II 1+118.11 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje III 2+010.11 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje IV 2+873.01 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje V 3+484.446 
županijska cesta Ž4156; 

lokalna cesta L42018 
Rotor (R=30 m) – 5 privoza 
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U varijanti V2, planirano je (prema prostorno planskoj dokumentaciji)  5 raskrižja u razini, a na 
stacionaži 0+200.00 predviđen je i direktan spoj Zaobilaznice i glavne ceste industrijskog parka. 
Ovaj spoj je projektiran na način da je omogućen samo izlaz iz Industrijskog parka (u smjeru ŽC 
4157).  
Na križanju Zaobilaznice i županijske ceste ŽC 4156 predviđena je izgradnja rotora sa 5 privoza, pri 
čemu su 2 privoza od Zaobilaznice i 2 od županijske ceste ŽC 4156 dok je peti privoz preložena 
lokalna cesta L42018.  
Dijelom je rekonstruirana i županijska cesta ŽC 4156  radi što povoljnijeg spoja na rotor.U varijanti 
V1 planirana su dva raskrižja (spoja) ceste u industrijskom parku  i Zaobilaznice, istočni i zapadni 
ulaz, kao optimalno rješenje  servisiranja gospodarske zone i sigurnosti prometovanja po 
Zaobilaznici. 
U varijanti V1 lokalna cesta L42018 spojena je na kružni tok dok se ostatak ceste do županijske 
ceste ŽC 4156 ukida za javni promet, a u varijanti V2 taj dio lokalne ceste ostaje u funkciji do 
izgradnje treće dionice zaobilaznice Nove Gradiške. 
 

 
 
Podvarijante V1b i V2b napravljene su s osnovnim ciljem smanjenja troškova gradnje mosta preko 
potoka Šumetlica. Kosim prijelazom preko Šumetlice (51°) potrebno je izgraditi prednapeti betonski 
most raspona L=25 m. 
Izmještanjem potoka Šumetlica osiguravaju se slijedeće pogodnosti: 

- okomiti betonski most i time optimalna konstrukcija mosta u pogledu njegove duljine 
(raspon L=14 m), 

- olakšano izvođenje svih konstrukcija mosta, jer se izvodi izvan trase postojećeg vodotoka, 
- nesmetana funkcija protoka vode u koritu potoka Šumetlica tijekom izvođenja mosta, 
- znatna ušteda u cijeni objekta u odnosu na varijantu bez izmještanja vodotoka. 

Problem se javio zbog velike blizine postojećeg mosta na Šumetlici koji mora ostati u funkciji 
prilaza poljoprivrednim površinama sa istočne strane planiranog objekta, što je uvjetovalo 
izmještanje Šumetlice daleko manjim radijusima (R=16 m – vidljivo na slici) nego što je to 
prihvatljivo prema uvijetima Hrvatskih voda za predmetni vodotok (Rmin=45 m). Ako bi izmještanje 
Šumetlice napravili prema uvijeti Hrvatskih voda minimalnim radiusom Rmin=45 m morali bi porušiti 
postojeću most i napravit novi što bi znatnije povećalo investiciju, te su podvarijante odbačene.  
Varijanta V2 odbačena je zbog dva dodatna čvoriša i istočnog izlaza iz zone koji ne poboljšavaju 
funkicioniranje Industrijskog parka, ali znatnije narušavaju sigurnost odvijanja prometa na 
zaobilaznici uz povećanje vrijednosti investicije.  
U Studiji je kao optimalno rješenje servisiranja gospodarske zone i sigurnosti prometovanja po 
Zaobilaznici usvojena varijanta V1. 
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3. OPIS POSTOJEĆEG STANJA OKOLIŠA 
 
 
Klimatološke i meteorološke značajke 
 
U analiziranom 20-godišnjem razdoblju srednja godišnja temperatura zraka iznosila je 11,4°C uz 
standardnu devijaciju od 0,7°C. Godišnji hod srednjih mjesečnih temperatura zraka ima minimum u 
siječnju (0,3°C), a maksimum u srpnju (22,1°C).  
 
Srednja godišnja količina oborine u Slavonskom Brodu iznosila je 809,3 mm za period 1991. – 2010. 
godine. Najniža zabilježena godišnja količina je 511,3 mm (2000. godine), a najviša 1006,8 mm 
(2005. godine).  
 
Prema podacima meteorološke postaje Slavonski Brod, vjetar iz sjeveroistočnog kvadranta (NNE-NE-
ENE-E) zabilježen je u 32,4%, a iz jugozapadnog kvadranta (SSW-SWWSW-W) u 28,7% 10-minutnih 
intervala mjerenja. Čitavo područje istočne Slavonije karakterizira vjetar malih brzina. Tako u 
Slavonskom Brodu vjetar srednje 10-minutne brzine manje od 3,3 m/s (<2 bofora), puše u 58,7% 
intervala mjerenja godišnje, a brzine veće od 7,9 m/s (>4 bofora), zabilježene su u svega 1,2% 
intervala mjerenja. Upravo zbog toga je i prosječna brzina vjetra svega 1,47 m/s. Najveća 
prosječna brzina vjetra zabilježena je za NNW smjer vjetra (2,23 m/s), a najmanja za vjetar ESE 
smjera. Srednje mjesečne brzine vjetra najveće su u proljetnim mjesecima ožujku i travnju, a 
najmanje u kasno ljeto i početkom jeseni. 
 
Očekivane klimatske promjene na području zahvata - prema projekcijama promjene temperature 
zraka na području zahvata (Branković i sur. 2013.)1, u prvom razdoblju (2011.-2040.), najveće 
promjene srednje temperature zraka očekuju se ljeti kada bi temperatura u širem području lokacije 
zahvata mogla porasti oko 0,8°C - 1,0°C. U jesen očekivana promjena temperature zraka iznosi oko 
0,8°C, a zimi i u proljeće 0,4°C - 0,6°C. U drugom razdoblju (2041.-2070.), očekuje se porast 
temperature između 2,5°C i 3°C tijekom zime i ljeti, dok u ostale dvije sezone porast temperature 
iznosi između 2°C i 2,5°C. Projekcije za treće razdoblje (2071.-2099.), upućuju na mogući izrazito 
visok porast temperature te na veće razlike u proljeće i jesen u odnosu na projicirane promjene u 
ranijim razdobljima 21. stoljeća. Tijekom zime projiciran je porast temperature od 3,5°C do 4,0°C, 
a ljeti između 4°C i 4,5°C. Porasti u ostale dvije sezone (proljeće i jesen), upućuju na porast 
između 3°C i 3,5°C tijekom proljeća te između 3,5°C i 4°C tijekom jeseni. 
 
Moguća je pojava ekstremnih vremenskih događaja, koji uključuju povećanje broja i trajanja 
toplotnih udara tijekom ljeta, te povećanje učestalosti i/ili intenziteta ekstremnih vremenskih 
prilika (olujno nevrijeme, ciklonalni poremećaj, itd.). 
http://klima.hr/razno/priopcenja/NHDR_HR.pdf. 
Prema projekcijama promjene oborine na području zahvata (Branković i sur., 2013.), najveće 
promjene u sezonskoj količini oborine u bližoj budućnosti (2011.-2040.), projicirane su za proljeće i 
jesen, kada se može očekivati povećanje oborine između 4% i 6%, dok zimi i na godišnjoj razini 
model projicira povećanje oborine između 2%-4%. Ljeti se očekuje smanjenje oborine do 2%. Za 
drugo razdoblje (2041.-2070.), na području zahvata projiciran je zimski i jesenski porast količine 
oborine između 5% i 15%, a osjetnije smanjenje oborine, između -15% i -25%, očekuje se tijekom 
ljeta. U trećem razdoblju (2071.-2099.), kao i u drugom, tijekom zime projiciran je porast količine 
oborine između 5% i 15%, te smanjenje oborine tijekom ljeta od -15% do -25%. 
 
 
Geološke, hidrogeološke i seizmološke značajke 
 
Specifičnost geološke građe promatranog područja uvjetovana je njegovim položajem unutar Savske 
depresije. Prema Osnovnoj geološkoj karti (OGK), M 1:100 000, list Nova Gradiška (Šparica i dr., 
1983), i pripadajućeg Tumača (Šparica i Buzaljko, 1984), šire područje južne zaobilaznice grada 
Nova Gradiška izgrađeno je od naslaga neogenske i kvartarne starosti. Neogenske naslage kao 
najstarije naslage na širem području zahvata zastupljene su donjim (Pl1

1, Pl1
2), te srednjim i gornjim 

                                            
1 http://klima.hr/razno/publikacije/NIKP6_DHMZ.pdf  

http://klima.hr/razno/priopcenja/NHDR_HR.pdf
http://klima.hr/razno/publikacije/NIKP6_DHMZ.pdf
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pliocenom (Pl2,3). Kvartarne naslage pripadaju pleistocenu i holocenu, a pokrivaju veći dio šireg 
područja zahvata. Izdvajanje pojedinih članova unutar kvartara izvršeno je prema genetskim 
tipovima sedimenata. Pleistocenske naslage zastupane su proluvijalnim sedimentima (pr), 
deluvijalno-proluvijalnim naslagama (dpr), jezersko-barskim sedimentima (j), te pleistocenskim 
naslagama općenito (Q1). Holocenske naslage predstavljene su aluvijalnom nanosom (al). Trasa 
južne zaobilaznice Grada Nova Gradiška najvećim dijelom prolazi jezersko-barskim sedimentima 
(silitoznih pijesaka, pijesaka, zaglinjenih pijesaka i silitoznih glina). 
 
Prema Odluci o granicama vodnih područja („Narodne novine“, br. 79/10), planirani zahvat pripada 
vodnom području rijeke Dunav odnosno vodnom području sliva Save. Unutar vodnog područja sliva 
Save formirano je više slivnih područja od kojih širem području zahvata, prema Pravilniku o 
granicama područja podslivova, malih slivova i sektora („Narodne novine“, br. 97/10), pripada 
slivno područje Šumetlica-Crnac, površine 98.376 ha. Slivno područje Šumetlica-Crnac zauzima 
prostor od vodotoka Veliki Strug na zapadu do vodotoka Orljava na istoku. Sjeverna granica je 
vododjelnica sliva Orljave, a južna rijeka Sava. Unutar ovog područja formirano je više manjih 
slivova (Slobodština, Draževac, Trnava, Mašički potok, Šumetlica, Rešetarica, Adžamovka, Crnac, 
Rinovica). Od vodoopskrbnih objekata, na širem području zahvata nalaze se zahvati vode iz 
akumulacije Bačica i vodotoka Šumetlica na kojima se osniva Vodoopskrbni sustav Nova Gradiška. 
Mogućnosti zahvata (vode) su oko 130 l/s i to 80 l/s iz akumulacije Bačica, a ostalo iz vodotoka 
Šumetlica. Prema Odluci o Popisu voda 1. reda („Narodne novine“, br. 79/10), potok Šumetlica 
svrstava se u bujične vode veće snage, odnosno sve vode koje određuje slivno područje veće od 50 
km2 ili dužina stalnog ili povremenog vodotoka veća od 20 km, ili ih određuju tokovi jakih erozijskih 
procesa koji ugrožavaju veća naselja, industrijska postrojenja, magistralne i regionalne prometnice 
te građevine za melioracije. Planirani zahvat ne prolazi zonama sanitarne zaštite izvorišta, odnosno 
na prostoru planiranog zahvata nema izvorišta i/ili vodozaštitnih zona na kojima se utvrđuju posebni 
režimi zaštite, te stoga na širem području zahvata, vezano za podzemne vode, nema ograničavanja 
korištenja prostora. 
 
Šire područje izgradnje Južne zaobilaznice grada Nova Gradiška obilježava visok rizik od seizmizma 
budući da se nalazi u blizini jednog od glavnih epicentralnih područja (Istočni dio Hrvatske) i 
pripadajućih seizmičkih zona u Hrvatskoj (na tromeđi zona Beli Manastir, Dilj gora i Psunj). Prema 
seizmološkoj karti Republike Hrvatske, M 1:100000 za povratni period od 100 godina šire područje 
zahvata spada u prostor s magnitudom 7º MCS ljestvice intenziteta. 
 
Hidrološke značajke 
 
Trasa zahvata u širem smislu prolazi kroz vodno područje sliva Save, odnosno kroz manje vodno 
područje sliv Šumetlica - Crnac.  Slivno područje Šumetlica-Crnac ima oko 78 km lateralnih kanala i 
reguliranih vodotoka, koji su uglavnom u nižem ravničarskom dijelu područja. Vodotok Šumetlica 
izvire na južnim padinama Psunja i gravitira na jug gdje se južno od autoceste Zagreb – Lipovac kod 
naselja Visoka Greda ulijeva u lateralni kanal Trnava, a on se ulijeva u rijeku Savu. Ukupna duljina 
vodotoka Šumetlica iznosi oko 20 km (18,4 km). Glavna pritoka mu je potok Bačica koji se u 
Šumetlicu ulijeva na području naselja Cernik. Potočić Laminac je pritoka Šumetlice na sjevernom 
ulazu u Novu Gradišku.  
 
Vodna tijela na području zahvata pripadaju vodnom području rijeke Dunav, odnosno području 
podsliva rijeke Save. Prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016. - 2021. lokacija zahvata 
nalazi se na području grupiranog tijela podzemne vode CSGI_28 LEKENIK –LUŽANI. Radi se o 
vodonosniku međuzrnske poroznosti, površine 3.444 km2, s obnovljivim zalihama podzemne vode od 
366x106 m3/god, te 53% područja umjerene do povišene ranjivosti. Prema dobivenim podacima od 
Hrvatskih voda putem Zahtjeva za pristup informacijama (Izvadak iz Registra vodnih tijela, 
Klasifikacijska oznaka: 008-02/17-02/587, Urudžbeni broj: 15-17-1, kolovoz 2017.), ukupno stanje 
tijela podzemne vode CSGI_28 LEKENIK -LUŽANI procijenjeno je kao „dobro“, kao i njegovo 
kemijsko i količinsko stanje.  
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Stanje površinskih vodnih tijela 
 
Za potrebe izrade predmetne Studije, Hrvatske vode dostavile su pregled stanja vodnih tijela na 
području planiranog zahvata prema Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. „Narodne 
novine“, br. 66/16, a prema Zahtjevu za pristup informacijama (Izvadak iz Registra vodnih tijela, 
Klasifikacijska oznaka: 008-02/17-02/587, Urudžbeni broj: 15-17-1, kolovoz 2017.).Prema dobivenim 
podacima, na širem području zahvata nalazi se 11 (jedanaest) malih vodnih tijela površinskih voda, 
a na predmetnom području, pod neposrednim utjecajem zahvata nalazi vodno tijelo CSRN0192_001 
Šumetlica koje se ulijeva u vodno tijelo CSRN0072_001 Trnava. Oborinske onečišćene vode sa 
prometnice planiraju se ispuštati u postojeći melioracijski kanal položen paralelno sa zahvatom, te 
dalje u glavni recipijent tj. vodno tijelo CSRN0192_001 Šumetlica. Oborinske onečišćene vode iz 
zone mosta preko vodotoka Šumetlica također se planiraju ispuštati vodno tijelo CSRN0192_001 
Šumetlica. 
Trenutno stanje vodnog tijela CSRN0192_001 Šumetlica procijenjeno je kao „vrlo loše“ (STANJE), i 
to zbog „vrlo lošeg“ ekološkog stanja, dok je kemijsko stanje ocijenjeno kao „dobro“, i to ukupno 
kao i po svim parametrima. Ekološko stanje ovog vodnog tijela ocijenjeno je kao vrlo loše zbog vrlo 
lošeg stanja bioloških elemenata kakvoće (fitobentos, makrozoobentos) te vrlo lošeg stanja fizikalno 
kemijskih pokazatelja (BPK5, ukupni dušik, ukupni fosfor), dok je stanje hidromorfoloških elemenata 
ocijenjeno kao „dobro“ te specifičnih onečišćujućih tvari (arsen, bakar, cink i dr.) kao „vrlo dobro“ 
Trenutno stanje vodnog tijela CSRN0072_001, Trnava u koje se ulijeva CSRN0192_001 Šumetlica 
procijenjeno je kao „umjereno“ (STANJE), i to zbog ekološkog stanja koje je ocijenjeno kao 
„umjereno“, dok je kemijsko stanje ocijenjeno kao „dobro“, i to ukupno kao i po svim 
parametrima. Ekološko stanje ovog vodnog tijela ocijenjeno je kao umjereno zbog umjerenog stanja 
fizikalno kemijskih pokazatelja (BPK5, ukupni dušik, ukupni fosfor), dok je stanje hidromorfoloških 
elemenata te specifičnih onečišćujućih tvari (arsen, bakar, cink i dr.) ocijenjeno kao „vrlo dobro“. 
Iz provedene analize stanja ova dva površinska vodna tijela po svakom pokazatelju stanja, može se 
zaključiti da su uzrok postojećeg lošeg stanja vodnog tijela CSRN0192_001 Šumetlica nepročišćene 
komunalne otpadne vode na što ukazuje vrlo loše stanje fizikalno kemijskih pokazatelja, i to BPK5, 
ukupnog dušika i ukupnog fosfora, a budući da se vodotok Šumetlica ulijeva u vodno tijelo 
CSRN0072_001, Trnava, isto utječe na njegovo umjereno stanje fizikalno kemijskih pokazatelja 
(BPK5, ukupni dušik, ukupni fosfor). Oborinske onečišćene vode koje potječu s prometnice ne sadrže 
komponente koje bi mogle utjecati na pogoršanje trenutnog postojećeg stanja vodnog tijela niti bi 
uklanjanje nekih komponenti to stanje moglo popraviti. 
 
Opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja 
 
U okviru Plana upravljanja rizicima od poplava sukladno odredbama čl. 111. i čl. 112. Zakona o 
vodama („Narodne novine“, br. 153/09, 63711, 130/11, 56/13, 14/14, 46/18), izrađena je Karta 
opasnosti od poplava po vjerojatnosti poplavljivanja, na kojoj su prikazane mogućnosti razvoja 
određenih poplavnih scenarija na području zahvata, i to po vjerojatnost pojavljivanja. Karta 
prikazuje tri scenarija plavljenja određena člankom 111. Zakona o vodama („Narodne novine“, br. 
153/09, 63711, 130/11, 56/13 i 14/14), i to: 

- velike vjerojatnosti pojavljivanja, 
- srednje vjerojatnosti pojavljivanja (povratno razdoblje 100 godina), 
- male vjerojatnosti pojavljivanja uključujući akcidentne poplave uzrokovane rušenjem 

nasipa na većim vodotocima ili rušenjem visokih brana (umjetne poplave). 
 
Prema izvodu iz Karte opasnosti od poplava po vjerojatnosti pojavljivanja vidljivo je da se planirani 
zahvat ne nalazi na području poplavnih površina. 
 
 Međutim, trasa planirane zaobilaznice u cijelosti se nalazi unutar područja s potencijalno 
značajnim rizicima od poplava (PPZRP), s obzirom da se na udaljenosti od oko 2,7 km sjeverno od 
predmetnog zahvata nalazi poplavna površina male vjerojatnosti pojavljivanja. Prema preglednoj 
karti rizika od poplava za malu vjerojatnost pojavljivanja 
(http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja 
), na području lokacije zahvata broj ugroženog stanovništva je manji od 100. 
  

http://voda.giscloud.com/map/321488/karta-rizika-od-poplava-za-malu-vjerojatnost-pojavljivanja
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Zaštićena područja – područja posebne zaštite voda 
 
Prema Izvatku iz Registra zaštićenih područja iz Plana upravljanja vodnim područjima 2016.-2021., 
predmetni zahvat ne nalazi se na području namjenjenom zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju 
odnosno ne nalazi se na području zona sanitarne zaštite izvorišta pitke vode. 

 
Tlo i poljoprivredno zemljište 

 
Površine i udjeli tipova tala na širem području utjecaja budućeg zahvata zaobilaznice Nove Gradiške 
(400 m odnosno 200 m lijevo i desno od osi zahvata) prikazani su u Tablici 3.1.1. i Slici 3.1.1.  
 
 
Tablica 3.1.1. Pedokartografske jedinice šireg područja utjecaja (400 m) 

 
 
Naziv pedokartografske jedinice 
 

Površina (ha) Udio (%) 

Pseudoglej na zaravni 

122,15 68,48 

Pseudoglej-glej 

Lesivirano tlo na praporu 

Močvarno glejno tlo 

Ritska crnica 

Koluvij s prevagom sitnice 

28,57 16,01 
Močvarno glejno tlo 

Aluvijalno livadno 

Pseudoglej 

Močvarno glejno vertično tlo 

27,66 15,51 Glejna tla 

Tresetno glejna tla 

Ukupno 155,69 100,00 

 
 
 

 

Slika 3.1.1. Prikaz tala na području kartiranja (400 m) (Izvor: MZOPUG, 2000.) 
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Proizvodni potencijal i bonitetno vrednovanje tla 
 
U okviru procjene proizvodnog potencijala tla na trasi buduće prometnice izvršeno je bonitetno 
vrednovanje zemljišta radi procjene stupnja narušavanja proizvodnog potencijala površina pod 
zahvatom (Slika 3.1.2.). S obzirom na bonitet, odnosno proizvodnu sposobnost zemljišta, na 
području zahvata (400 m) najvećim dijelom proteže se kategorija P3 - ostala obradiva tla koja 
zauzima 122,15 ha ili 68,48 % površine. Zatim kategorija P2 – vrijedna obradiva tla na 28,57 ha ili 
16,01 % površine te kategorija PŠ - ostala poljoprivredna tla, šume i šumska zemljišta na 27,66 ha ili 
15,51 % površine šireg područja utjecaja. 
 

 

Slika 3.1.2. Bonitetno vrednovanje tla na području kartiranja (400 m) 

 
Poljoprivreda 
 
S obzirom na strukturu korištenja zemljišta izrađenu fotointerpretacijom digitalne ortofoto snimke 
te google satelitske snimake prema Corine metodologiji, na širem području utjecaja (400 m) najveći 
dio zauzima poljorpivredni način korištenja zemljišta (Slika 3.1.3.). 
 

 
 

Slika 3.1.3.  Struktura korištenja zemljišta šireg područja utjecaja (400 m) 
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Biološka raznolikost 
 
Staništa 
Područje planiranog zahvata nalazi se u kontinentalnom dijelu Hrvatske, te biljnogeografski pripada 
ilirskoj provinciji eurosibirsko-sjevernoameričke regije. Za šire područje zahvata napravljena je 
karta staništa (Slika 3.1.4./ 3.1.5.) sukladno Nacionalnoj klasifikaciji staništa RH (NKS 2016)., te su 
utvrđeni sljedeći stanišni tipovi: A.2.3. Stalni vodotoci, C.2.3.2. Mezofilne livade košanice Srednje 
Europe, D.1.2.1. Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih krajeva, E. Šume, 
I.1.8. Zapuštene poljoprivredne površine, I.2.1. Mozaici kultiviranih površina, te J. Izgrađena i 
industrijska staništa. Od navedenih stanišnih tipova mozaici kultiviranih površina zauzimaju najveći 
dio šireg područja zahvata, a karakteriziraju ih okrupnjene homogene parcele većih površina s 
intenzivnom obradom (višestruka obrada tla, gnojidba, biocidi, i dr.)  

 

 
 

Slika 3.1.4.     Karta staništa šireg područja planiranog zahvata (do 200 m s obje strane planirane trase) 
napravljena na temelju digitalno ortofotografskih snimaka 
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Slika 3.1.5.  Karta staništa šireg područja planiranog zahvata (do 200m s obje strane planirane trase) 
                    (Izradio: Oikon d.o.o.; Izvor: http://www.bioportal.hr, 7.12.2018.) 

 
Flora 
Na širem području zahvata moguća je prisutnost biljnih vrsta: Carex rostrata Stokes ex 
With.(kljunasti šaš), Carex panicea L. (prosasti šaš) Hibiscus trionum L. (vršačka sljezolika), Iris 
pseudacorus L. (žuta perunika), Marsilea quadrifolia L. (četverolisna raznorotka), Orchis morio L. 
(mali kaćun), Silene flavescens Waldst. et Kit. (žućkasta pušina), Silene noctiflora L. (noćna 
pušina), Taxus baccata L. (tisa). Od navedenih, Hibiscus trionum i Marsilea quadrifolia nalaze se u 
kategoriji ugroženih (EN) biljaka prema IUCN kategorijama ugroženosti, a Carex rostrata Stokes ex 
With., Carex panicea L. i Taxus baccata smatraju se osjetljivim (VU) vrstama.  
 
Fauna 
Premda se radi o staništima nastalim antropogenim utjecajem koja imaju smanjenu bioraznolikost, 
uz poljoprivredne površine mogu se povremeno naći neke rijetke i ugrožene životinjske vrste šireg 
područja. Na širem području planiranog zahvata može se očekivati pojava vrsta: veliki šišmiš (Myotis 
myotis), sivi dugoušan (Plecotus austriacus), vidra (Lutra lutra), vjeverica (Sciurus vulgaris), 
glodavci puput puhova (npr. sivi puh Glis glis), miševa (npr. patuljasti miš Micromys minutus). Od 
leptira na širem području zahvata moguća je prisutnost kritično ugroženih vrsta (prema IUCN-ovim 
kategorijama ugroženosti) - bijele riđe (Nymphalis vaualbum) i močvarnog plavca (Phengaris alcon 
alcon), te osjetljive vrsta poput šumskog bijelca (Leptidea morsei major). Na širem području 
zahvata  zabilježene su kritično ugrožene ptice poput šumske šljuke (Scolopax rusticola), malog 
vranca (Phalacrocorax pygmaeus), zlatovrane (Coracias garrulus) te ugrožene vrsta poput orla 
kliktaša (Aquila pomarina), eje močvarice (Circus aeruginosus) i drugih ptica močvarica i ptica 
vezanih za poplavne šume, a čija staništa se nalaze južno od zahvata tj. s južne strane autoceste. 
Vodozemci prisutni na širem području zahvata su barska kornjača (Emys orbicularis),  žabe crveni 
mukač (Bombina bombina), žuti mukač (Bombina variegata) i gatalinka (Hyla arborea).  
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Šumski sustavi i šumarstvo 
 
Na širem području predmetnog zahvata šumama u državnom vlasništvu gospodari Uprava šuma 
podružnica Nova Gradiška, Šumarija Nova Gradiška. Prema Karti gospodarskih jedinica Hrvatskih 
šuma, uže područje zahvata nalazi se unutar gospodarske jedinice (GJ) Ključevi koji se nalaze 
jugozapadno, te većim dijelom južno od AC A3 (Slika 3.1.6.) U GJ Ključevi zastupljeni su: hrast 
lužnjak (Quercus robur) i poljski jasen (Fraxinus angustifolia). Od ostalih vrsta nalaze se još obični 
grab (Carpinus betulus), brijest (Ulmus minor), bagrem (Robinia pseudoacacia), joha (Alnus 
glutinosa) vrba (Salix alba) i topola (Populus alba). 
  

 
 
Slika 3.1.6.  Položaj šumskih površina GJ Ključevi u odnosu na trasu zaobilaznice (Izvor: Hrvatske šume, 2018.) 
 

 
Divljač i lovstvo 
 
Predmetni zahvat II. dionica zaobilaznice Grada Nova Gradiška, u duljini od 3.55 km, prolazi u 
cijelosti područjem županijskog zajedničkog otvorenog lovišta XII/123 Šagulje. Ukupna površina 
lovišta iznosi 3.943 ha. Lovište je smješteno u zapadnom dijelu Brodsko-posavske županije, sjeverno 
od autoceste Zagreb-Lipovac, a prostire se na području opčine Gornji Bogičevci, te grada Nova 
Gradiška. S obzirom na uvjete u kojima divljač obitava, zajedničko lovište XII/123 Šagulje svrstano 
je u nizinski tip. 
Glavne vrste divljači koje obitavaju u ovom lovištu su srna obična (Capreolus capreolus L.), zec 
obični (Lepus europaeus Pall.) i fazan (Phasianus colchicus L.). Od ostalih vrsta divljači nalaze se sve 
druge vrste divljači koje od prirode stalno ili povremeno obitavaju ili prelaze preko lovišta kao i 
ostale životinjske vrste koje od prirode obitavaju u lovištu, a njima se ne gospodari. 
 
Krajobrazne značajke 
 
Uže područje zahvata – lokacija II. dionice južne obilaznice Nove Gradiške, nalazi se na krajnjem 
južnom gradskom području i najvećim dijelom prati sjevernu granicu zone industrijskog parka. 
Također, trasa ceste prolazi paralelno uz postojeći melioracijski kanal, te da na taj način ne 
predstavlja novu linearnu podjelu prostora. Na promatranoj trasi osnovni uzorak čini mozaik 
poljoprivrednih  površina i naselja okruženih šumama i travnjacima. Smjer nove trase gotovo u 
cijeloj dužini prati postojeću županijsku cestu ŽC 4158, a samo na istoku dolazi do rubnog kontakta 
sa stambenim kućama. Lokaciju karakterizira nizinski reljef koji otvara široke vizure ostavljajući 
dojam prostornosti.Vizualna artikulacija stvara se potezima vegetacije i antropogenim elementima 
koji odvajaju planove i grade identitet. 
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Kulturno -povijesna baština 
 
Na trasi zahvata tj. planirane južne obilaznice grada Nove Gradiške nema registriranih kulturno-
povijesnih  dobara. U širem obuhvatu zahvata (cca. 1500 -2000 m) registrirana je nekolicina  
kulturnih dobra profane i sakralne graditeljske baštine, te jedna kulturno – povijesna cjelina, a u 
užem obuhvatu zahvata (cca.200 m) registrirano je jedno kulturno dobro arheološke baštine.  
 
Širi obuhvat zahvata (cca. 1500 -2000 m) 
- Nova Gradiška, Arheološko nalazište Slavča - Oznaka dobra: Z-3876 
- Prvča, Kapela Svih Svetih u Prvči (groblje u Novoj Gradiški) - Oznaka dobra: Z-6066 
- Nova Gradiška, Nadgrobni spomenik obitelji pl. Lobe na istočnom dijelu gradskog groblja Nova 

Gradiška - Oznaka dobra: Z-6563 
- Nova Gradiška, Kulturno-povijesna cjelina grada Nova Gradiška - Oznaka dobra: Z-2344 
- Nova Gradiška, Crkva sv. Terezije - Oznaka dobra: Z-1286 
- Nova Gradiška, Crkva Bezgrešnog začeća Blažene Djevice Marije - Oznaka dobra: Z-1285 
- Nova Gradiška, Električna centrala-Munjara - Oznaka dobra: P-5843 

Uži obuhvat zahvata (cca. 200 m) 
Položaji otkriveni arheološkim terenskim pregledom: 
Nova Gradiška, Mrnjavice (k.o. Prvča 700, 702/2, 703/2, 704, 705, 706)(zaokruženo crveno) 
Položaj: lokalitet se smjestio na nizinskom području s oko  n/ v 105 m, južno od grada Nove 
Gradiške 
Nalazi: keramika 
Datacija: kasni srednji vijek, novi vijek i recentno 
Mjesto: Nova Gradiška/Prvča 
Općina/grad: Nova Gradiška 
Županija :Brodsko-posavska 

 

 

  
Stanovništvo 
 
Postojeća prometna mreža državnih i županijskih cesta na području Grada Nove Gradiške, prolazi 
većim dijelom kroz sam grad Novu Gradišku i okolna naselja i praktično čini gradsku mrežu ulica s 
gustom obostranom stambenom izgrađenošću. U naseljima na administrativnom području Grada 
Nova Gradiška prema popisu stanovništva iz 2011 godine ukupan broj stanovnika je 14.229, što po 
naseljima iznosi: 
- Nova Gradiška - 11.821 st. 
- Kovačevac - 669 st. 
- Ljupina - 987 st. 
- Prvča - 752 st. 
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Infrastruktura 
 
Cestovna mreža 
Planirana trasa Zaobilaznice položena je većim dijelom sjeverno uz sam industrijski park koji s 
južne strane graniči s autocestom A3. Sam početak Zaobilaznice je u postojećem raskrižju oblika 
kružnog toka sa županijskom cestom Ž4158. Kružni tok i cca 100 m planirane Zaobilaznice je već 
izvedeno u prvoj dionici. Narednih cca 80 m trase je u osi postojeće ceste industrijskog parka, a 
zatim se odvaja od postojeće ceste i nastavlja se uz sami industrijski park sa sjeverne strane i južno 
od postojećeg melioracijskog kanala i poljskog puta gotovo do samom kraja trase kada skreće prema 
sjeveru presjecajući potok Šumetlicu i županijsku cestu ŽC 4156 gdje završava u planiranom 
kružnom toku. Prostor kojim prolazi planirana Zaobilaznica je većim dijelom neizgrađen, pa je i 
mreža putova promatranog prostora prilagođena postojećoj namjeni. Većinom se radi o poljskim 
putevima koji su u funkciji pristupa postojećim parcelama. Mjesta presjecanja trase i postojećih 
putova su: 
- km ~0+320.00 – poljski put - u razini (raskrižje I) 
- km ~3+070.00 – poljski put - u razini 
- km ~3+370.00 – poljski put - u razini 
- km ~3+410.00 – županijska cesta ŽC 4156 - u razini (raskrižje III) 
 
Elektroenergetska mreža 
Trasa ceste će se križati, voditi paralelno ili se se približavati postojećim podzemnim i nadzemnim 
vodovima elektroenergetske mreže: 

- km 0+000,00 do km 0+350,00 desno paralelno s cestom prolazi plan. el. kabel 35 kV, 
- km ~0+080,00 postojeći el. dalekovod 20(10) kV  
- od km 0+270,00 do km 0+350,00 planirani el. kabel 110 (35) kV 
- km ~1+080,00 postojeći el. kabel 20(10) kV 
- km ~1+120,00 postojeći el. kabel 20(10) kV 
- km ~1+125,00 postojeći el. kabel 20(10) kV 
- km ~1+280,00 planirani el. kabel 110 kV 
- km ~1+300,00 planirani el. kabel 110 kV 
- km ~1+340,00 planirani el. kabel 35 kV 
- km ~1+710,00 planirani el. kabel 20 kV  
- km ~3+480,00 preko zapadnog dijela kružnog toka (raskrižje III) postojeći el. dalekovod 20(10) kV 
- km ~0+160,00 preko izmještene trase županijske ceste Ž4156 južno od planiranog križanja III 

postojeći el. dalekovod 20(10) kV  
- km ~0+310,00 preko izmještene trase županijske ceste Ž4156 južno od planiranog križanja III 

postojeći el. dalekovod 20(10) kV.  
 
Vodoopskrba 
Planirana trasa će se križati, voditi paralelno ili se približavati postojećim vodoopskrbnim vodovima: 
- od km 0+000,00 do km 0+185,00 postojeći vodoopskrbni vod u lijevoj bankini, 
- km ~1+725,00 planirani vodovod 
- km ~3+410,00 planirani vodovod 
 
Odvodnja 
Planirana trasa će se križati, voditi paralelno ili se približavati postojećim i planiranim vodovima 
kanalizacijske mreže: 
- km ~1+130,00 planirani tlačni dovodni cjevovod 
- km ~2+020,00 planirani tlačni dovodni cjevovod 
 
Plinoopskrba 
Planirana trasa će se križati, voditi paralelno ili se približavati postojećim i planiranim  
plinoopskrbnim vodovima: 
- km ~3+370,00 planirani lokalni plinovod 
- km ~0+100,00 izmještene trase lokalne ceste L42018, planirani lokalni plinovod  
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3.1. ANALIZA ODNOSA PREMA ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA I PODRUČJIMA EKOLOŠKE MREŽE 
 
Zaštićena područja 
 
Područje zahvata ne prolazi ni jednim područjem zaštićenim temeljem Zakona o zaštiti prirode 
(„Narodne novine“, br. 80/13). Najbliže zaštićeno područje je značajni krajobraz Pašnjak Iva, koji 
se nalazi cca.4 km jugozapadno od zapadnog dijela planirane trase zahvata (Slika 3.1.7.).  

 
Slika 3.1.7.  Područja zaštićena Zakonom o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13) na širem području 

zahvata (Izvor: HAOP WMS/WFS servis, pristupljeno 27.10.2016.). 

 
Ekološka mreža  
 
Područje zahvata ne prolazi ni jednim područjem Ekološke mreže RH Natura 2000. U krugu 1 km od 
područja planiranog zahvata nalazi se jedno područje Ekološke mreže Natura 2000 temeljem Uredbe 
o ekološkoj mreži („Narodne novine“, br.  124/13, 105/15). Područje važno za očuvanje ptica (POP)  
HR1000004 Donja Posavina nalazi se otprilike 800 metara jugozapadno od zapadnog dijela trase 
zahvata (Slika 3.1.8.). 

 
Slika 3.1.8.      Područja ekološke mreže RH (Natura 2000) u blizini zahvata (Izvor: HAOP WMS/WFS servis, 

pristupljeno 21.12.2016.). 
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3.2. ANALIZA USKLAĐENOSTI ZAHVATA S PROSTORNIM PLANOVIMA 

 
Prema upravno–teritorijalnom ustroju Republike Hrvatske lokacija zahvata nalazi se na području 
Brodsko-posavske  županije i Grada Nove Gradiške. Za područje zahvata na snazi su: 
 

1. PROSTORNI PLAN BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE (Službeni vjesnik Brodsko-posavske  
županije br. 04/01, 06/05, 11/08 i 14/08 - pročišćeni tekst, 5/10 i 9/12) 

2. PROSTORNI PLAN UREĐENJA GRADA NOVA GRADIŠKA (Novogradiški glasnik br. 6/99, 1/03, 
3/03 - pročišćeni tekst, 7/04, 2/07, 10/14, 6/16, 12/17-pročišćeni tekst, 7/18, 9/18 – 
pročišćeni tekst) 

3. GENERALNI URBANISTIČKI PLAN GRADA NOVA GRADIŠKA (Novogradiški glasnik br. 5/07, 1/10-
ispravak, 6/10, 7/18, 9/18-pročišćeni tekst) 

4. URBANISTIČKI PLAN UREĐENJA „PANONSKI ZELENI INDUSTRIJSKI PARK NOVA GRADIŠKA“ 
(Novogradiški glasnik br. 8/13) 

 
Analizom usklađenosti zahvata s navedenim važećim prostornim planovima u predmetnoj Studiji, te 
prema izdanom Mišljenju o usklađenosti zahvata s prostornim-planovima za zahvat u prostoru 
Brodsko-posavske županije, nadležnog Upravnog odjela za graditeljstvo i prostorno uređenje, 
Ispostava Nova Gradiška (KLASA: 350-05/18-01/03, URBROJ: 2178/1-16-01/1-18-04, Nova Gradiška, 
12.04.2018.) planirani zahvat je u skladu s važećim prostornim planovima. 
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4.OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ 

 
4.1. UTJECAJI NA OKOLIŠ TIJEKOM PRIPREME I IZGRADNJE ZAHVATA 
 
Utjecaj na klimu i podložnost zahvata klimatskim promijenama 
 
Tijekom izgradnje zahvata, a s obzirom na izloženost lokacije sadašnjim i budućim klimatskim 
opasnostima koje su utvrđene kao umjerene (visoke temperature, prosječne i ekstremne oborine, 
maksimalna brzina vjetra, oluje), uz dobru organizaciju gradilišta te provođenje gradilišnih mjera 
zaštite ne očekuje se negativan utjecaj od klimatskih promjena. Rizik od navedenih klimatskih 
opasnosti tijekom izgradnje ocijenjen je kao zanemariv s obzirom na procijenjenu malu vjerojatnost 
pojavljivanja opasnosti (20% vjerojatnost pojavljivanja godišnje) te beznačajne posljedice 
(minimalni utjecaj koji može biti ublažen kroz normalne aktivnosti). Također, svi radovi koji ovise o 
vremenskim prilikama (temperaturi, oborinama, vlagi zraka i sl.) kao što su zemljani, asfalterski i 
betonski radovi izvodit će se u skladu sa propisanim Općim tehničkim uvijetima za ceste te će se 
planirati u skladu sa dinamičkim planom izvođenja radova. Planirani zahvat ne nalazi se na 
poplavnom području te se ne očekuje rizik od poplavljivanja tijekom građenja.Vezano za utjecaj 
zahvata na klimu (emisije stakleničkih plinova), tijekom izgradnje zahvata nastajati će mala 
količina emisija stakleničkih plinova na lokaciji zahvata od ispušnih plinova motora uslijed rada 
strojeva za iskop, utovar i odvoz iskopanog materijala te ostalih strojeva (zbijači, asfalteri, valjci). 
Dodatne emisije stakleničkih plinova nastajati će od prometovanja vozila na cestama duž kojih se 
bude odvijao promet zbog potrebe izgradnje zahvata (transport materijala i sl.). S obzirom da se 
radi o privremenim utjecajima ograničenog trajanja koji će se minimalizirati dobrom organizacijom 
gradilišta, utjecaj na klimu tijekom izgradnje može se ocijeniti kao slab negativan utjecaj. Budući 
da je inkrementalna emisija tijekom razdoblja izgradnje zahvata procijenjena kao niska, u smislu 
prilagodbe klimatskim promjenama, uz provedbu planiranih gradilišnih mjera zaštite utvrđeno je da 
nisu potrebne dodatne mjere smanjenja emisija stakleničkih plinova. 
 
Utjecaj na vode i postizanje ciljeva zaštite voda 
 
Tijekom izgradnje zahvata mogući su privremeni negativni utjecaji na ekološko i/ili kemijsko stanje 
evidentiranih površinskih vodnih tijela u neposrednoj blizini zahvata, i to vodno tijelo CSRN0192_001 
(Šumetlica) i direktno povezano vodno tijelo CSRN0072_001 (Trnava) u koje se ulijeva vodno tijelo 
CSRN0192_001 (Šumetlica), te kemijsko stanje podzemnog vodnog tijela CSGI_28 Lekenik–Lužani. Do 
onečišćenja površinskih i podzemnih voda može doći samo uslijed propusta u organizaciji gradilišta, 
i to zbog: 
- korištenja neispravne mehanizacije, 
- nepostojanja sustava odvodnje površinskih (oborinskih) voda na manipulativnim površinama, 
- nepostojanja adekvatnog rješenja za sanitarne otpadne vode, 
- neispravnog skladištenja naftnih derivata, ulja i maziva, 
- punjenja transportnih sredstava gorivom, odnosno nužnih popravaka na prostoru s kojeg je 

moguće istjecanje u okolni prostor, a čišćenje nije osigurano suhim postupkom, 
- izvođenja zemljanih radova kojima je moguće povećano stvaranje zemlje i prašine koja može 

izazvati zamućenje toka vodotoka Šumetlica (dionica ≈ 3+000 do 3+500), a intenzitet i veličina 
utjecaja najviše ovisi o postupcima kod izvođenja zemljanih radova i o vremenskim prilikama 
(suho ili vlažno vrijeme, vjetar). 

Zbog spomenutih rizika od onečišćenja, tijekom izgradnje zahvata bit će važno svako baratanje 
naftnim derivatima, mazivima i sličnim potencijalno štetnim tvarima obaviti u zonama s osiguranom 
odvodnjom, a spremnike goriva i maziva za potrebe građevinske mehanizacije, smjestiti u 
vodonepropusne zaštitne bazene. Osim toga, privremene radne deponije ne smiju biti locirane blizu 
vodotoka ili kanala, koji bi se radi nestabilnosti ili oborina mogli urušiti ili smanjiti protočnost 
profila. Projektirana trasa prolazi terenom izgrađenim od slabo propusnih do nepropusnih kvartarnih 
naslaga koje su u najvećoj mjeri predstavljene jezersko-barskim sedimentim, a samo u manjoj mjeri 
proluvijalnim nanosom. Stoga, uvažavajući litološko/geološki kriterij, kao i nepostojanje zona 
sanitarne zaštite, rizik od onečišćenja podzemnih voda s projektirane trase može se svrstati u zonu 
niskog rizika. 
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Najveći utjecaj na vode na području zahvata moguć je na lokacijama prijelaza preko melioracijskih 
kanala i prijelaza preko vodotoka Šumetlica, stoga je tijekom rada i korištenja zahvata potrebno 
osigurati što manje onečišćenje istih.  
 
Prijelaz preko vodotoka Šumetlica predviđen je prednapetim betonskim mostom na križanju trase 
obilaznice Nove Gradiške i vodotoka, dok su ostali prijelazi preko melioracijskih jaraka planirani 
cijevnim propustima. Zemljani radovi koji se izvode tijekom gradnje prelaska zahvata preko vodnog 
tijela CSRN0192_001 (Šumetlica) izvode se na kontaktu vodene površine s pokosom obale. Tijekom 
gradnje zahvata može doći do odlaganja zemljanog materijala iz iskopa u vodotoke i kanale. 
Potrebno je osigurati da zbog nestručnog i nesavjesnog izvođenja radova i rukovanja opremom, u 
vodotok i kanale ne dospije ambalaža u koju je umotan i spremljen građevinski materijal, asfalt, 
građevinski čelik, žitki i skrućeni beton, boje, lakovi i otapala, ulje iz hidraulike strojeva, nafta za 
rad strojeva i dr. 
Pravilnom metodom izgradnje prijelaza preko vodnog tijela CSRN0192_001 (Šumetlica) te 
zadržavanjem postojećeg profila tečenja vodotoka i izvođenjem radova na način da je uvijek 
osigurana protočnost korita za slučajeve minimalnih, srednjih i velikih voda, ne očekuju se negativni 
utjecaji na hidromorfološke elemente istog, a čije je trenutno stanje stanje ocijenjeno kao 
„dobro“. Planirani zahvat ne nalazi se unutar poplavnih površina te se ne očekuje utjecaj od 
poplavljivanja tijekom građenja i korištenja. Pravilnom organizacijom gradilišta te provođenjem 
predviđenih mjera zaštite, svi prethodno navedeni negativni utjecaji prilikom izgradnje zahvata su 
zanemarivi i mogu se spriječiti. 
 
Utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište 
 
Osnovni utjecaj na tlo koji će proizaći izgradnjom zaobilaznice odnosi se na prenamjenu tla odnosno 
trajnog gubitka tala na površinama kojima će prometnica prolaziti. Do trajnog i privremenog 
narušavanja zemljišnog pokrova i gubitka proizvodne aktivnosti tla (na području radnog pojasa – 
20m+20m) doći će prilikom izvođenja radova. Isto tako građevinskim radovima (iskop, nasipanje, 
sabijanje tla) biti će narušen površinski humusno-akumulativni horizont. Trajnom i privremenom 
prenamjenom biti će obuhvaćeno 17,30 ha, od kojih će najviše biti utjecaja na pedokartografsku 
jedinicu Pseudoglej na zaravni, 66,89 %. Uzmemo li u obzir bonitetnu vrijednost tla, radnim će 
pojasom najviše biti obuhvaćena kategorija P3 - ostala obradiva tla, 66,89 %. 
Nadalje, unutar radnog pojasa prisutna je i opasnost od emisije tekućih tvari u okolno tlo do koje 
može doći u slučaju nepažljivog rada strojevima. Od tekućih tvari mogu se javiti: gorivo, motorna 
ulja, tekućine za rashladne sustave, sredstva protiv smrzavanja i sl.Tijekom gradnje očekuje se i 
povećana emisija štetnih tvari u okolno tlo. Teški metali (Zn, Cu, Pb, Hg, Cd i Ni) akumuliraju se u 
zonama uz puteve i ceste, odnosno uz zone intenzivnog prometa, a u okolišu ostaju vrlo dugo. 
Pojavu emisije krutih čestica u tlo treba očekivati uz sam radni pojas. Naime, u suspenziji s teškim 
metalima čestice prašine raspršuju se i akumuliraju u tlu, pri čemu udaljenost na koju se raspršuju 
ovisi najviše o veličini čestica. Tome naročito pogoduje potpuni nedostatak prirodne vegetacije. 
Prilikom pojave većih oborina dolazi do otjecanja, što je naročito prisutno na izgrađenim 
površinama bez vegetacije te dolazi do ispiranja teških metala u podzemnu vodu ili rijeke.S obzirom 
da je na promatranom području najvećim dijelom zastupljeno poljoprivredno zemljište, utjecaj 
tijekom izgradnje zaobilaznice biti će izravan i negativan. Uzimajući u obzir strukturu korištenja 
zemljišta, očekivani gubitak, odnosno prenamjena i degradacija poljoprivrednih zemljišta iznosi 
14,88 ha. Najveći očekivani utjecaj biti će na poljoprivrednim površinama pod oranicama (14,01 
ha). 
 
Utjecaj na bioraznolikost 
 
Utjecaj na staništa, floru i faunu 
 
Tijekom uspostave gradilišta i kretanja mehanizacije prilikom izvođenja radova doći će do 
privremenog gubitka staništa. Uglavnom se radi se o maloj površini koju nije moguće posve 
razdvojiti od trajnog gubitka staništa stoga se cijelo područje procijenjenog cestovnog pojasa 
sagledava kao područje trajnog gubitka staništa. Izgradnjom same prometnice izgubiti će se dio 
intenzivno obrađivanih oranica na komasiranim površinama. Jedan od glavnih utjecaja izgradnje 
cestovne infrastrukture je i fragmentacija staništa, a koja može imati utjecaj na gubitak 
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bioraznolikosti na području zahvata. Na području predmetnog zahvata staništa već su i sada izrazito 
fragmentirana s obzirom da se ovaj zahvat nalazi 500 m od autoceste, koja je ograđena te 
predstavlja i fizičku barijeru mnogim životinjama. Zbog toga se dodatna fragmentacija i gubitak 
staništa u slučaju ovog zahvata smatraju prihvatljivim.  
Obzirom da se izgradnja druge dionice južne zaobilaznice grada Nova Gradiška planira na 
površinama antropogenog porijekla, odnosno na oranicama, gdje je zbog homogenosti vegetacije 
vrlo mala i bioraznolikost faune, ne očekuje se značajan negativan utjecaj na floru i faunu. 
Mogućnost nailaska na pojedine jedinke ugroženih vrsta je vrlo mali te je prihvatljiv. Tijekom 
pripreme radnog pojasa i gradnje mogući su nepovoljni utjecaji na neke životinjske vrste zbog 
uznemiravanja pojedinih jedinki. Kako utjecaj velikim dijelom zahvaća površine antropogenog 
porijekla, te je ograničenog trajanja, smatra se prihvatljivim. Privremen utjecaj u vidu promjene 
stanišnih uvjeta kao posljedica onečišćenja zbog emisije prašine i ispušnih plinova tijekom rada 
mehanizacije ograničen je na područje zahvata te na vrijeme trajanja izgradnje i shodno tome 
zanemariv. Uz trasu na istočnom i zapadnom dijelu nalaze se šumarci s pojedinačnim stablima 
hrasta lužnjaka. S obzirom da je riječ o izoliranim i površinom malim područjima negativni utjecaji 
fragmentacije i gubitka staništa na području zahvata smatraju se prihvatljivim. Trasa planiranog 
zahvata na zapadnom dijelu prolazi kroz dva kanala sa stalnim protokom za površinsko 
navodnjavanje, a na krajnjem zapadu kroz donji tok turbulentnog vodotoka potoka Šumetlice. 
Prijelaz preko navedenih melioracijskih kanala planira se izvesti uz pomoć cijevnih propusta, a 
prijelaz preko potoka biti će osiguran izgradnjom mosta koji će se izgraditi na način da se osigura 
nesmetana funkcija protoka vode u koritu potoka tijekom izvođenja mosta. Tijekom izgradnje može 
doći do narušavanja kakvoće vode u obliku zamućenja, ali se po završetku radova očekuje povratak 
u prvobitno stanje. Također, kod izvođenja radova može doći do onečišćenja u slučaju izlijevanja 
onečišćujućih tvari u tlo (npr. ulja, goriva i sl. od strojeva i vozila), te ukoliko se na gradilištu ne 
predvidi adekvatno zbrinjavanje sanitarno-fekalnih otpadnih voda i otpada. Negativni utjecaji na 
ova vodena staništa, koja su i trenutno pod antropogenim utjecajem, biti će prihvatljivi uz uvjet 
pridržavanja svih mjera opreza prilikom izvođenja radova, organizacije gradilišta i drugih mjera 
zaštite okoliša sukladno odredbama Zakona od zaštiti prirode („Narodne novine“ br.  80/13, 15/18) i 
Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18).  
Vodotoci predstavljaju staništa uz koja su vezane ugrožene vrste vodozemaca i gmazova prisutne na 
razmatranom području, a planirani zahvat može fragmentirati staništa u uskom pojasu uz vodotoke. 
S obzirom na staništa šireg područja zahvata, koja većinom čine kultivirane površine, te na blizinu 
antropogenih površina, među kojima se ističe autocesta, brojnost jedinki vodozemaca i gmazova 
vjerojatno nije značajno velika. Mogućnost nailaska na pojedine jedinke ugroženih vrsta je vrlo 
mali, te je prihvatljiv. Cestovna signalizacija i rasvjeta zauzimaju vrlo mali dio staništa te je njihov 
utjecaj na ukupan gubitak površine staništa zanemariv.  
 
Utjecaj na zaštićena područja 
 
S obzirom na karakter zahvata, te udaljenost od područja zaštićenih temeljem Zakona o zaštiti 
prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18), isključuje se mogućnost značajno negativnog utjecaja 
na ova područja. 
 
Utjecaj na ekološku mrežu 
 
Sukladno Rješenju (KLASA: UP/I 612-07/17-60/74, URBROJ: 517-07-1-1-2-17-4 od 10. travnja 2017.) 
planirani zahvat prihvatljiv je za ekološku mrežu, te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu. 
 
 
Utjecaj na šume i šumarstvo 
 
Dionica II. zaobilaznice Nove Gradiške nalazi se na području Uprave šuma podružnica Nova Gradiška, 
Šumarija Nova Gradiška, u gospodarskoj jedinici (GJ) Ključevi. Sama trasa ne prolazi niti kroz jedan 
šumski predjel. Trasa je najbliže šumi položena na završnom dijelu kod spoja sa ŽC 4156, gdje je od 
ruba šume na manjoj izdvojenoj šumskoj površini (odjel 1), udaljena cca 500 m.Obzirom na 
navedeno, ne očekuje se utjecaj zahvata tijekom građenja i korištenja zahvata. 
 
  



                                                                            INSTITUT IGH d.d. 

 ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

 
STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ JUŽNE ZAOBILAZNICE GRADA NOVE GRADIŠKE  

Broj projekta: 63214070 Stranica 36 od 56 

 

Utjecaj na divljač i lovstvo 
 
Tijekom pripreme i izgradnje zahvata prepoznati su slijedeći utjecaji na divljač i lovstvo: smanjenje 
lovnoproduktivne površine, stradavanje divljači, remećenje mira u lovištu - buka, svjetlosna 
onečišćenja i sl. Navedeni utjecaji se mogu smatrati manje značajni. 
 
Utjecaj na krajobraz 
 
Tokom izgradnje doći će do utjecaja na vizualne i boravišne kvalitete prostora u vidu emisija buke i 
prašine, građevinskih radova te prisustva mehanizacije. S obzirom na lokaciju zahvata i privremen 
karakter utjecaja, navedeni utjecaj smatra se prihvatljivim. Kako je cijela trasa smještena na 
ravnom terenu neće biti potrebe za mijenjanjem geomorfoloških obilježja u vidu izgradnje usjeka, 
tunela i sl. te utjecaj na geomorfološke osobitosti neće biti značajan. 
 
Utjecaj na kulturnu baštinu 
 
Na trasi zahvata tj. planirane južne obilaznice grada Nove Gradiške nema registriranih kulturno-
povijesnih  dobara. U širem obuhvatu zahvata (cca. 1500 -2000 m) registrirana su sakralna dobra i 
profana graditeljska baština, dio zaštićene-povijesne cjeline i zaštićeni arheološki lokalitet Slavča-
Nova Gradiška (prapovijesno razdoblje). Posebna pažnja arheološkog rekognosciranja posvećena 
brojnim toponimima koji sugeriraju arheološku baštinu, no samo je jedan evidentiran arheološki 
lokalitet u užem obuhvatu zahvata (cca. 200 m) na položaju Mrnjavice. Pronađeni nalazi s Mrnjavice 
sadržavaju uz recentnu i novovjeku keramiku i nalaze kasnosrednjevjekovne keramike. Riječ je o 
povoljnim položajima i vjerojatno je riječ o mogućem naselju razvedenog tipa. Na položajima u 
blizini izgradnje južne obilaznice  preporuča se obvezan arheološki nadzor. Na ostalom području 
pokriven livadama i manjim dijelom obradivim zemljištem, terenskim pregledom nije potvrđen niti 
jedan arheološki lokalitet na budućoj trasi južne obilaznice  grada Nove Gradiške, ali obzirom da je 
vegetacijski pokrov gusta trava i mjestimice šikara, ne može se isključiti mogućnost  da još postoji 
arheoloških lokaliteta. Južna obilaznica grada Nove Gradiške, u blizini je urbanog prostora grada 
Nova Gradiška gdje i postoje registrirana kulturna dobra, te uz pažljivo planiranje i izvedbu ne bi 
trebali biti ugroženi izgradnjom južne obilaznice. 
Na položaju Mrnjavice i potreban je obvezan arheološki nadzor na cijeloj trasi južne obilaznice pri 
izgradnji.  Na sva druga kulturna dobra izgradnja južne obilaznice grada Nove Gradiške ne bi trebala 
imati utjecaj ako se provede sustava mjera zaštite kulturno-povijesne baštine. Sustavom mjera 
zaštite moguće je smanjiti izravne i neizravne utjecaje na kulturno-povijesnu baštinu na prihvatljivu 
mjeru. 
Slijedom toga, planirana trasa zahvata od županijske ceste ŽC 4157 do županijske ceste ŽC 4156 
duljine 3.55 km može se ocijeniti prihvatljivim uz preporučeni arheološki nadzor. 
  
Utjecaj na kvalitetu zraka 
 
Tijekom izgradnje građevine nastat će prašenje zbog radova na terenu (osobito u sušnom 
razdoblju), utovara/istovara zemljanog materijala, prometa teretnih vozila po zemljanim 
površinama i sl. Negativni utjecaj prašine očitovat će se kroz utjecaj na vegetaciju u neposrednoj 
blizini prometnice (10 – 30 m), te na većim udaljenostima pod utjecajem vjetra. Također, tijekom 
izgradnje zahvata mogući su utjecaji na onečišćenje zraka od ispušnih plinova motora uslijed rada 
rada strojeva za iskop, utovar i odvoz iskopanog materijala, te ostalih strojeva (zbijači, asfalteri, 
valjci). Osim utjecaja na lokaciji zahvata, dodatno opterećenje će se javiti na svim lokalnim, 
županijskim i državnim cestama duž kojih se bude odvijao promet. Razina onečišćenja ovisit će o 
vremenskim uvjetima (jačini vjetra i oborinama), te intenzitetu građevinskih radova. Navedeni 
utjecaji ograničenog su trajanja i prestaju nakon završetka građevinskih radova, a dodatno će se 
smanjiti dobrom organizacijom gradilišta, odnosno tehničkom pripremom koja obuhvaća 
osposobljavanje, uređenje i organiziranje gradilišta u skladu sa Zakonom o gradnji („Narodne 
novine“ br. 153/13, 20/17), kako bi se građenje normalno odvijalo. Dobrom organizacijom i 
pažljivim planiranjem procesa građenja postiže se kvalitetnije i uspješnije odvijanje cjelokupnog 
procesa građenja, a time i smanjenje utjecaja na kvalitetu zraka tijekom izgradnje zahvata, te se 
ne očekuju negativni utjecaji na postojeću kvalitetu zraka i okolno stanovništvo. 
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Utjecaj na povećanje razine buke 
 
U fazi izgradnje buku stvaraju građevinski strojevi, te promet istih. Utjecaj buke u fazi izgradnje je 
privremen, te je najčešće ograničen na određeno vremensko razdoblje. Najviše dopuštene razine 
buke koja se javlja kao posljedica rada gradilišta, propisane su Pravilnikom o najvišim dopuštenim 
razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave („Narodne novine“ br. 145/10). Primijenjene 
vrijednosti dopuštenih imisija na otvorenome prostoru ovise o namjeni prostora utvrđenoj 
prostornim planovima i navedene su u tablici 1. Pravilnika. U članku 7. Pravilnika navedeno je da 
„Razina buke od novoizgrađenih građevina prometne infrastrukture koja uključuje željezničke 
pruge, državne ceste i županijske ceste u naseljima, a koje dodiruju, odnosno presijecaju zone iz 
1., 2., 3., 4. iz tablice 1., članka 5. navedenog Pravilnika, treba projektirati i graditi na način da 
razina buke na granici planiranog koridora prometnice ne prelazi ekvivalentnu razinu buke od 65 
dB(A) danju, odnosno 50 dB(A) noću”.Trasa planirane prometnice, Južne zaobilaznice grada Nove 
Gradiške, od županijske ceste Ž4157 do županijske ceste Ž4156 – Dionica II, prolazi kroz zonu 
gospodarske namjene - Industrijski park grada Nove Gradiške", te dijelom kroz građevinska 
područje, na početku i na kraju trase. Važno je napomenuti da se s južne strane poslovne zone 
nalazi autocesta A3 Zagreb-Lipovac. 
Tako je tijekom dnevnog razdoblja dopuštena ekvivalentna razina buke 65 dB(A). U razdoblju od 
08.00 do 18.00 sati dopušta se prekoračenje ekvivalentne razine buke od dodatnih 5 dB(A), dok pri 
obavljaju građevinskih radova noću, ekvivalentna razina buke ne smije prijeći vrijednosti iz Tablice 
1. članka 5. ovoga Pravilnika.Za gradilišta unutar zone gospodarske namjene ekvivalentna razina 
buke ne smije prijeći utvrđene vrijednosti tijekom dnevnog i noćnog razdoblja. Iznimno od odredbi 
stavka 1., 2. i 3. ovoga članka, dopušteno je prekoračenje dopuštenih razina buke za 10 dB(A), u 
slučaju ako to zahtijeva tehnološki proces u trajanju do najviše jednu (1) noć, odnosno dva (2) dana 
tijekom razdoblja od trideset (30) dana. Tijekom izgradnje predmetne prometnice u okolišu će se 
javljati buka prvenstveno kao posljedica rada građevinskih strojeva i uređaja, kao i transportnih 
vozila u službi izgradnje planiranog zahvata. Mogući utjecaj je na dio građevinskog područja Nova 
Gradiška (Rastine i Gregurenka), u zoni u kojoj se planirani zahvat spaja na postojeće križanje. 
 
Utjecaj od nastanka otpada 
 
Tijekom izgradnje zahvata, nastat će otpad (Pravilnik o katalogu otpada „Narodne novine“ 
br.90/15), te će projektom organizacije gradilišta biti potrebno planirati u skladu sa važećom 
zakonskom regulativom, lokacije za prikupljanje otpada kao i potrebnu infrastrukturu (odgovarajući 
kontejneri, po potrebi betonski plato za privremeno odlaganje, itd.). Nositelj zahvata treba voditi 
očevidnik s podacima o vrstama, količinama, mjestu nastanka, načinu i mjestu skladištenja, 
obrađivanja i odlaganja otpada odnosno gospodariti otpadom putem ovlaštene osobe za obavljanje 
djelatnosti gospodarenja otpadom sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom („Narodne 
novine“, br. 94/13). Uz poštivanje svih predloženih mjera ne očekuju se negativni utjecaji otpada 
na okoliš. 
 
Utjecaj na stanovništvo 

 
Tijekom izgradnje planiranog zahvata procjenjuje se privremeni negativan utjecaj na stanovništvo u 
užoj zoni izgradnje zahvata uslijed povećanog prometnog opterećenja, te onečišćenja zraka i buke 
uslijed rada strojeva i vozila za potrebe izgradnje zahvata. 
 
Utjecaj na infrastrukturu 
 
Promet i prometni tokovi - Planirani zahvat se putem čvorišta prilagodio postojećim prometnicama. 
Na promatranoj dionici je planirano ukupno 3 čvorišta u razini. Planirana čvorišta (raskrižja) su 
projektirana sukladno  RAL-K1 standardima, odnosno Hrvatskim smjernicama za oblikovanje čvorišta 
u razini, a kružni tok sukladno "Smjernicama za projektiranje i opremanje raskrižja kružnog oblika-
rotora". 
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Na Zaobilaznici su predviđena slijedeća raskrižja: 
 

RASKRIŽJE 
STACIONAŽA 

ZAOBILAZNICE 
KATEGORIJA 

PRIKLJUČNE CESTE 
OBLIK RASKRIŽJA 

Raskrižje I ~0+330.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
četverokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje II ~2+870.00 
poprečna spojna cesta 

industrijskog parka 
trokrako raskrižje 

(u razini) 

Raskrižje III ~3+480.00 
županijska cesta ŽC4156; 

lokalna cesta L42018 
Rotor (R=30 m) – 5 privoza 

 
Tijekom izgradnje raskrižja očekuje se privremeno ometanje (usporavanje) prometnih tokova na 
navedenim postojećim prometnicama koje planirana Zaobilaznica presjeca, a što će se riješavati 
privremenim regulacijama prometa za vrijeme izvođenja radova. 
 
 
Elektroenergetska mreža 
 
Trasa ceste će se križati, voditi paralelno ili se se približavati postojećim podzemnim i nadzemnim 
vodovima elektroenergetske mreže: 
- u km ~0+080,00 el. dalekovod 20(10) kV koji se planira kablirati 
- u km ~1+080,00 el. kabel 20(10) kV 
- u km ~1+125,00 el. kabel 20(10) kV 
- Preko zapadnog dijela kružnog toka (raskrižje 3 u km 3+480,00), na kraju trase prelazi el. 
dalekovod 20(10) kV. Isti dalekovod prelazi preko izmještene trase županijske ceste Ž4156 južno od 
planiranog raskrižja u km ~0+160,00 i km ~0+310,00. 
 
Vodoopskrba 
 
Trasa ceste će se voditi paralelno s postojećim podzemnim vodoopskrbnim vodovima: 
- Od km 0+000,00 do km 0+185,00 vodoopskrbni vod u lijevoj bankini i ispod biciklističko 
pješačke staze 
Prije početka radova izvoditelj je dužan pravovremeno obavijestiti sva javna poduzeća – vlasnike 
instalacija o izvođenju radova u blizini njihovih instalacija na terenu, kako bi  predstavnici istih 
poduzeća mogli dati točne podatke o položaju svojih instalacija i označiti ih na terenu, te vršiti 
stručni nadzor nad izvođenjem radova u koridoru navedenih instalacija. Također, prije početka 
radova potrebno je posebnim probnim iskopima na svim kritičnim mjestima postojećih instalacija 
odrediti njihov točan položaj i dubinu, te ih vidljivo označiti. Ukoliko tijekom izvođenja radova dođe 
do oštećenja instalacija, a uslijed nepridržavanja gore navedenog, izvoditelj radova je obvezan 
sanirati oštećenje instalacije o svom trošku.  
 
Utjecaj od svjetlosnog onečišćenja 
 
Utjecaj svjetlosnog onečišćenja tijekom izgradnje južne obilaznice Nove Gradiške imati će utjecaj 
na okolni prostor, prije svega stanovništvo koje obitava u neposrednoj blizini iz razloga što je po 
svojoj lokaciji, vrsti značaja i obimu tu vrstu onečišćenja nemoguće izbjeći. Radovi koji će se 
izvoditi na izgradnji planirane prometnice nameću nužnu potrebu korištenja svjetlosnih opterećenja 
tijekom obavljanja građevinskih radova na gotovo cijelom potezu predviđene prometnice. Može se 
pojaviti negativni utjecaj od svetlosnog onečišćenja u slučaju uvođenja rada u tri smjene odnosno 
van dnevnog termina izvođenja radova od 7–19 sati. Ovaj negativan utjecaj regulirati mjerama 
zaštite.Tijekom noći na gradilištu se mora osigurati minimum svjetlosne rasvjete koji je nužan kako 
bi se osigurala dovoljna vidljivost u svrhu zaštite gradilišta, strojeva, alata i materijala te spriječili 
nekontrolirani ulasci u zonu gradilišta. 
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Utjecaj u slučaju akcidenta 
 
Za vrijeme pripreme i izvođenja zahvata moguće su akcidentne situacije vezane uz nepravilnu 
organizaciju gradilišta koja za posljedicu može imati sljedeće: 
- onečišćenje tla i voda naftnim derivatima i otpadnim vodama sa gradilišta 
- požare na otvorenom 
- sudare prilikom ulaza i izlaza vozila i strojeva na područje zahvata 
- nesreće uzrokovane višom silom (nepovoljni vremenski uvjeti, udar groma i sl.) tehničkim kvarom 

i/ili ljudskom greškom. 
 
Navedeno se posebno odnosi na krajnje zapadni dio trase zahvata čija se izgradnja planira na 
području potoka Šumetlica, koji se ulijeva u rijeku Savu, te zbog toga postoji mogućnost širenja 
onečišćenja na šire područje zahvata. Uz pretpostavku projektiranja i građenja u skladu s pravilima 
struke i važećom zakonskom regulativom, obzirom na relativno nisku učestalost akcidentnih 
situacija, rizik od akcidenta je ocijenjen prihvatljivim.  
 
 
 

4.2. UTJECAJI NA OKOLIŠ ZA VRIJEME KORIŠTENJA ZAHVATA 
 
Utjecaj na klimu i podložnost zahvata klimatskim promijenama 
 
Klimatski uvjeti, budući da su rezultat višegodišnjih promatranja, poznati su i prometna mreža im 
mora biti prilagođena, a navedeni podaci uzimaju se u obzir prilikom studijskih analiza i 
projektiranja prometnica. Najznačajniji klimatski čimbenici koji utječu na cestovnu infrastrukturu 
su srednja temperatura i oborina, te ekstremne vrijednosti ovih parametara. 
 
Povišenje temperature utječe na karakteristike, odnosno oštećenje asfalta. Očekuje se da će se i 
kroz norme za asfalt i asfaltna veziva ove mjere ugraditi i na razini Europske unije. Nadalje, 
posebno su važne izvanredne vremenske prilike koje mogu imati negativne posljedice za odvijanje 
prometa, kao što su obilne oborine. Vidljivo je to na lokacijama, gdje uslijed velikih količina kiše ili 
snijega dolazi do poteškoća u prometu (nastanak klizišta, odrona i dr.).  
 
Ipak, nepovoljne posljedice klimatskih faktora mogu se ublažiti primjerenim mjerama zaštite. S 
druge strane, toplije zime i manje snijega imat će pozitivan utjecaj, jer će uzrokovati manje šteta 
na cestovnim površinama, manje nesreća i manju upotrebu sredstava koja se koriste zbog leda, a 
koja mogu imati negativan utjecaj na okoliš, naročito vode. 
 
Utjecaj klimatskih promjena na planirani zahvat procijenjen je na temelju metodologije opisane u 
Smjernicama Europske komisije (Non-paper Guidelines for Project Managers: Making vulnerable 
investments climate resilient ). Alat za analizu klimatske otpornosti  sastoji se od 7 modula koji se 
primijenjuju tijekom razvoja projekta: 
a) Modul 1: Analiza osjetljivosti (SA), 
b) Modul 2a i 2b: Procjena izloženosti (EE), 
c) Modul 3a i 3b: Analiza ranjivosti (VA), 
d) Modul 4: Procjena rizika (RA), 
e) Modul 5: Identifikacija opcija prilagodbe (IAO), 
f) Modul 6: Procjena opcija prilagodbe (AAO) i 
g) Modul 7: Uključivanje akcijskog plana za prilagodbu u projekt (IAAP). 
 
Temeljem dobivenih vrijednosti faktora rizika za ključne utjecaje visoke ranjivosti, provedena je 
ocjena i odluka o potrebi identifikacije dodatnih potrebnih mjera smanjenja utjecaja klimatskih 
promjena u okviru ovog projekta. S obzirom na dobivene niske vrijednosti faktora rizika (od 4/25 do 
10/25), može se zaključiti da nema potrebe za primjenom dodatnih mjera smanjenja utjecaja. 
Provedba daljnje analize varijanti i implementacija dodatnih mjera (modul 5,6 i 7), nije potrebna u 
okviru ovog zahvata. 
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Utjecaj zahvata na klimu - Procjena emisija stakleničkih plinova u okviru zahvata 
 
Izvor emisija stakleničkih plinova tijekom korištenja planiranog zahvata predstavljaju ispušni plinovi 
vozila prilikom izgaranja fosilnih goriva (vodena para, ugljikov dioksid CO2, dušikovi oksidi NOx). 
Procjena emisija stakleničkih plinova u okviru zahvata svodi se na korištenje specifičnih faktora 
emisije za pojedine procese. U slučaju prometnice, glavni i jedini proces predstavlja prijevoz 
vozila. Glavni plin koji pri tom nastaje, a doprinosi stakleničkom efektu, je ugljikov dioksid CO2.  
 
Predmetni zahvat doprinosi povećanju emisija CO2, i to za oko 1.341,37 t CO2 e/god (inkrementalna 
emisija). S obzirom da trenutno na predmetnoj lokaciji nema izvor emisija stakleničkih plinova, 
pretpostavka je da su ukupne godišnje emisije CO2e za scenarij „bez“ projekta 0,00 tCO2e/god. 
Međutim, gledajući cjelokupnu situaciju na širem području zahvata, izgradnjom južne zaobilaznice 
Nove Gradiške, tranzitni promet iz samog centra grada izmjestit će se na zaobilaznicu, te će se u 
tom smislu emisije stakleničkih plinova na području samog centra smanjiti. Međutim, s obzirom da 
se uz trasu južne zaobilaznice očekuje realizacija većeg dijela planiranih gospodarskih sadržaja, 
očekuje se i rast prometa na trasi promatranog zahvata, te će na kraju planskog razdoblja za 2039. 
godinu procijenjeni prosječni godišnji dnevni promet (PGDP) iznositi 3000 vozila/dan. 
 
S obzirom na dobivene godišnje vrijednosti, u smislu prilagodbe sadašnjim i budućim klimatskim 
promjenama, u okviru predmetnog zahvata nisu potrebne dodatne mjere vezane za smanjenje 
emisija stakleničkih plinova. Izgradnjom južne zaobilaznice ostvarit će se kvalitetniji prometni 
sustav na području Nove Gradiške i okolnih gravitirajućih naselja, te će se riješiti problem gradske 
mreže i nedostatnog kapaciteta prometnica, koji je za posljedicu imao usiljene prometne tokove, 
male putne brzine, te sukob lokalnog i tranzitnog prometa. 
 
Utjecaj na vode i postizanje ciljeva zaštite voda 
 
Tijekom korištenja prometnice, kondenzacijom ispušnih plinova iz motornih vozila, kao i 
prokapavanjem ulja, na površini ceste se stvara sloj onečišćujućih tvari, koji se pretežito sastoji od 
ugljikovodika, fenola, teških metala, raznih sumpornih i dušičnih spojeva. Na površini cesta, u 
kišnom razdoblju, prikupljaju se znatne količine oborinskih voda, koje ispiru površinu prometnice te 
otapaju i mobiliziraju spomenute onečišćujuće tvari. Prema tome, povremene unutarnje vode sa 
ceste smatraju se onečišćenim. U zimskom periodu značajan aktivni povremeni izvor onečišćenja je 
industrijska sol kojom se posipa prometnica, a koja se ispire oborinskim vodama i topljenjem 
snijega. Potrebna količina soli ovisi o meteorološkim prilikama i intenzitetu prometa, a obično se 
kreće između 100 i 300 kg/km prometnice.  
 
Najveći utjecaj na vode tijekom korištenja zahvata predstavljaju akcidentne situacije tj. sudari, 
izlijetanje i prevrtanje vozila, izlijevanje nafte i naftnih derivata i drugih štetnih tvari u okoliš.  
 
Na cijeloj trasi predmetne prometnice odvodnja onečišćenih oborinskih voda predviđena je 
otvorenim sustavom. Sve onečišćene oborinske vode sa predmetne prometnice planiraju se ispuštati 
preko bankina niz pokos nasipa u cestovne jarke, koji se ulijevaju u postojeći melioracijski kanal 
položen paralelno sa zahvatom te dalje u glavni recipijent tj. vodno tijelo CSRN0192_001 Šumetlica. 
Onečišćene oborinske vode iz zone mosta preko vodotoka Šumetlica također se planiraju ispuštati u 
vodno tijelo CSRN0192_001 Šumetlica otvorenim sustavom sa zacijevljenom dionicom na mostu. 
 
S obzirom da planirana prometnica ne prolazi zonama sanitarne zaštite izvorišta, odnosno na 
prostoru planiranog zahvata nema izvorišta i/ili vodozaštitnih zona na kojima se utvrđuju posebni 
režimi zaštite te stoga na širem području zahvata, vezano za podzemne vode, nema ograničavanja 
korištenja prostora. 
 
Iz provedene analize stanja površinskog vodnog tijela CSRN0192_001 Šumetlica po svakom 
parametru stanja, utvrđeno je da su uzrok njegovog trenutno procijenjenog „lošeg stanja“ 
nepročišćene komunalne otpadne vode na što ukazuje „vrlo loše“ stanje fizikalno kemijskih 
pokazatelja (BPK5, ukupnog dušika i ukupnog fosfora). S obzirom na tu činjenicu, zaključeno je da 
onečišćene oborinske vode koje potječu s prometnice ne sadrže komponente koje bi mogle utjecati 
na pogoršanje trenutno procijenjenog stanja vodnog tijela niti bi uklanjanje nekih komponenti to 
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stanje moglo popraviti. S obzirom na gore navedeno, uz provođenje propisanih mjera zaštite 
tijekom korištenja, predviđeni način odvodnje onečišćenih oborinskih voda otvorenim sustavom 
smatra se prihvaljivim te se ne očekuje značajan utjecaj zahvata na vode i postizanje ciljeva zaštite 
voda odnosno utjecaj na promjenu stanja vodnog tijela CSRN0192_001 (Šumetlica) i povezanog 
vodnog tijela CSRN0072_001 (Trnava). 
 
 
Utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište 
 
Utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište tijekom korištenja prometnice, značajno je manji nego 
prilikom pripreme terena i izvođenja građevinskih radova. Površine na kojima nije došlo do trajne 
prenamjene, potrebno je nakon završetka radova saniranjem vratiti u prvobitno stanje. 
Onečišćenje tla tijekom korištenja prometnice može doći u slučaju akcidentnih situacija prilikom 
prevoženja opasnih tvari, što se može spriječiti primjenom plana intervencija za slučaj izvanrednih 
situacija koji je u skladu sa zakonskim propisima i pravilima vezanim uz sigurnost na 
prometnicama.Također, postoji mogućnost kumulativnog utjecaja na tlo obzirom na blizinu 
udaljenosti drugih glavnih prometnica.Od štetnih tvari koje dospijevaju u tlo uslijed odvijanja 
prometa na prometnici, poseban značaj imaju teški metali (Pb, Cu, Cr, Ni, Zn i Cd), koji su vezani 
uz pogonski i kočnički sustav, maziva, emisiju ispušnih plinova, te abraziju pneumatika. Očekivan 
unos onečišćenja na poljoprivrednim površinama može biti opasan po ljudsko zdravlje, jer dolazi do 
apsorbiranja štetnih tvari u hranidbeni lanac. Poseban utjecaj predstavlja i zimsko održavanje 
prometnice, odnosno primjena soli za odleđivanje kolnika (poglavito NaCl), koja može djelovati na 
povećan unos Na-iona u adsorpcijskom kompleksu tla. Najintenzivnijem onečišćenju biti će izloženo 
tlo uz samu trasu buduće prometnice. Zbog toga će neminovno doći do pada vrijednosti zemljišta 
pored prometnice, a vjerojatno i do znatnog smanjenja korištenja proizvodnog potencijala tla u 
takvom koridoru. U zoni utjecaja predmetne dionice na okolno tlo, prisutna je i opasnost od tekućih 
tvari, osobito uz samu trasu dionice. Od tekućih tvari to su pogonska goriva, motorna ulja, 
deterdženti, tekućine za rashladne sustave, itd. 
 
 
Utjecaj na biološku raznolikost -  staništa, flora i fauna 
 
Tijekom korištenja prometnica smanjuje se mogućnost migracije populacija pojedinih skupina 
životinja, čime se ugrožava i smanjuje njihov životni prostor, a sukladno tome smanjuje se i njihova 
bioraznolikost. S obzirom da se ova neograđena prometnica nalazi u iznimno antropogeno 
uvjetovanom staništu i u neposrednoj blizini autoceste, koja kao ograđena prometnica ima znatno 
veći utjecaj fragmentacije staništa, utjecaj fragmentacije ove obilaznice se smatra prihvatljivim. 
Tijekom prijelaza preko ceste moguća su stradavanja životinja (manje ptice, sisavci, eventualno 
vodozemci i gmazovi). S obzirom na to da se na području planiranog zahvata ne očekuju rijetke i 
ugrožene, endemične vrste ili vrste koje su ciljevi očuvanja ekološke mreže, te da bioraznolikost na 
području nije visoka zbog dominacije antropogenih staništa, ovaj utjecaj nije značajan. 
 
Tijekom korištenja bit će trajno prisutan utjecaj buke i onečišćenja, no s obzirom na blizinu 
autoceste na kojoj su ovi utjecaji znatno veći, ovaj utjecaj je prihvatljiv. Također, tijekom 
korištenja doći će do trajnog utjecaja onečišćenja povezanog s prometom, naročito procjeđivanje 
onečišćenih oborinskih voda s ceste u okolno tlo i melioracijske jarke. 
 
Postavljanje rasvjete na križanjima trase uzrokovati će svjetlosno onečišćenje na području na 
kojem do sada nije bila izgrađena svjetlosna rasvjeta. Osim potencijalne dezorijentacije ptica, 
svjetlost javne rasvjete privlači i razne kukce što može dovesti do stradavanja jedinki šišmiša zbog 
kolizije s motornim vozilima prilikom hranjenja. Ako se rasvjeta postavi u skladu sa zakonskim 
propisima vezanim za svjetlosno onečišćenje, utjecaj svjetlosnog onečišćenja može se ublažiti. 
 
Akcidentni događaji prilikom odvijanja prometa (npr. izlijevanja većih količina štetnih kemijskih 
tvari u tlo i vode ili pojave požara većih razmjera), mogu imati utjecaj velikog prostornog dosega s 
dugotrajnim posljedicama. To se posebno odnosi na krajnje zapadni dio trase zahvata čija se 
izgradnja planira na području potoka Šumetlica, koji se ulijeva u rijeku Savu, te zbog toga postoji 
mogućnost širenja onečišćenja na vrlo veliko područje. 
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Iako se radi o potencijalno značajnom negativnom utjecaju, s obzirom na relativno nisku učestalost 
nezgoda i nastanka požara, rizik od akcidenta je ocijenjen prihvatljivim, uz pretpostavku 
projektiranja, građenja, održavanja cesta i cestovnih objekata uz primjenu svih potrebnih mjera 
opreza, te dobre inženjerske prakse. 

  
Utjecaj na šume i šumarstvo 
 
Dionica II. zaobilaznice Nove Gradiške nalazi se na području Uprave šuma podružnica Nova Gradiška, 
Šumarija Nova Gradiška, u gospodarskoj jedinici (GJ) Ključevi. Obzirom da sama trasa ne prolazi niti 
kroz jedan šumski predjel, a  najbliže šumi je položena na završnom dijelu kod spoja sa Ž4156, gdje 
je od ruba šume na manjoj izdvojenoj šumskoj površini (odjel 1), udaljena cca 500 m ne očekuje se 
utjecaj zahvata tijekom korištenja zahvata. 
 
Utjecaj na divljač i lovstvo 
 
U lovištima je gospodarenje u nadležnosti lokalnih lovačkih udruga koje su registrirane za djelatnost 
lova (vrijeme zakupa je deset godina, a lovno gospodarenje provodi se na temelju smjernica 
iskazanim u lovnogospodarskim osnovama). Obzirom da se predmetni zahvat nalazi na području 
lovišta XII/123 Šagulje (srna obična Capreolus capreolus L., zec obični Lepus europeus Pall. i fazan 
Phasianus sp. L., te ostala sitna dlakava i pernata divljač), procjenjuje se da će se navedene vrste 
divljači lakše prilagoditi novim uvjetima staništa uslijed izgradnje zahvata, te da planirana 
prometnica neće značajnije utjecati na njihove ekološke i etološke posebnosti. Utjecaj na divljač 
očitovat će se kroz smanjenje lovnoproduktivne površine (površine staništa, površine hranjenja i 
napajanja, površine za kretanje), stradavanje divljači, remećenje mira u lovištu - buka, svjetlosna 
onečišćenja i sl. Navedeni utjecaji se mogu smatrati manje značajni. 
 
Utjecaj na krajobraz 
 
Iako će navedenom izgradnjom nastati promjene u strukturi, načinu korištenja i vizualnoj slici 
područja, sam zahvat neće u većoj mjeri utjecati na promjenu u percepciji okolnog područja. 
Razlozi takvog smanjenog utjecaja su upravo u neposrednom okruženju većih i manjih prometnih 
sustava (AC A3, te nekoliko ŽC), koji sa tri strane omeđuju prostor, kao i već djelomično izgrađena 
industrijska zona. Sve navedeno u značajnom mjeri je već utjecalo na promjene i u vizualnoj slici i 
u percepciji prostora, te ga definiralo kao prijelazno područje – krajobraz u transformaciji od 
nekadašnjeg ruralnog u urbani. Osim smještajem u prostoru, uklapanje trase u okolni prostor je u 
odnosu na visinsku komponentu bitno olakšano, obzirom da je vođenje trase po reljefnoj zaravni, pa 
je time i niveleta položena u plitkom nasipu prosječne visine 1.00 m. Obzirom da će predmetni 
zahvat nakon izgradnje, postati granica između preostalih poljoprivrednih površina južnog dijela 
grada, sa sjeverne strane i industrijske zone sa južne, potrebno je primijeniti propisane mjere 
zaštite sastavnica okoliša i vizualne slike šireg područja zahvata. 
 
Utjecaj na kulturno povijesnu baštinu 
 
Ne predviđa se utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu za vrijeme korištenja zahvata. 
 
Utjecaj na kvalitetu zraka 

 
Izvore onečišćenja zraka tijekom korištenja zahvata predstavljaju motorna vozila koja prometuju 
prometnicom. Negativni utjecaj na kvalitetu zraka nastaje od emisije plinova (CO, NOx, HC, PM ...), 
iz ispušnog sustava motornih vozila, te emisije čestica prašine (PM10, PM30), koje se sa ceste podižu 
pod utjecajem snažne zračne turbulentne struje uslijed prolaska vozila. Jačina ili količina emisije 
pojedinih spojeva u ispušnim plinovima, te čađe, dima i prašine, izražava se kao specifična emisija 
(opterećenje po vozilu u jedinici vremena ili opterećenje po vozilu po jedinici dužine ceste). Za 
proračun tj. procjenu veličine onečišćenja, osnovni i najbitniji podaci su veličina prometa i 
specifične emisije komponenata karakterističnih onečišćivača. 
Na trenutno stanje kvalitete zraka na užem području lokacije zahvata utječu emisije motornih 
vozila sa obližnjih prometnica (županijske ceste ŽC 4157, županijske ceste ŽC 4156 i autoceste A3), 
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te emisije iz 30-ak obližnjih stambenih objekata i nekoliko gospodarskih subjekata u Industrijskom 
parku Nova Gradiška, koji se nalaze uz sjevernu i južnu granicu zahvata. Trenutno na samoj lokaciji 
zahvata nema proizvodnje, niti emisije onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora, a time 
nema ni utjecaja na kvalitetu zraka. Što se tiče imisijskih koncentracija NOX, CO, SO2 i PM s 
obližnjih prometnica, koje su rezultat prometovanja vozila po istim, s obzirom na udaljenost 
prometnica od lokacije zahvata, naročito autoceste A3 koja je udaljena oko 520 metara od 
planirane zaobilaznice, moguće je zaključiti da s udaljenošću od prometnice imisijske koncentracije 
navedenih parametara padaju s udaljenošću od iste, dok je za procjenu kvalitete zraka na području 
zahvata potrebno sagledati emisije uz sam zahvat u dijelu u kojem je moguć sinergijski učinak sa 
emisijama iz kućanstva i gospodarskih subjekata. S obzirom na navedeno, procjenjuje se da je 
eventualni kumulativni utjecaj od imisijskih koncentracija iz prometa, te stambenih i gospodarskih 
objekata u realnim uvjetima, zbog strujanja zraka i različitih pozicija razmatranih izvora znatno 
manji zbog efekta razrjeđenja onečišćenja, te bi kumulativne koncentracije onečišćujućih tvari 
trebale biti više desetaka puta manje od dozvoljenih GV satnih koncentracija prema Uredbi 
(„Narodne novine“, broj 117/12, 84/17). Shodno tome, kvaliteta zraka se na lokaciji zahvata i 
njegovoj užoj okolici, uz gore opisane pretpostavke može ocijeniti I kategorijom. 
 
Prema izrađenom proračunu, u ukupnim emisijama onečišćujućih tvari teretna vozila imaju znatno 
veći udio od osobnih automobila. Povećan teretni promet očekuje se radi veće pristupačnosti 
projektiranog rješenja u odnosu na postojeću infrastrukturu te zbog povoljnog utjecaja obilaznice 
na razvoj lokalnog poslovanja. Uz planirano prometno opterećenje (PGDP = 3000 vozila/dan), ne 
očekuje se prekoračenje graničnih vrijednosti koncentracija onečišćujućih tvari (NOx, CO, SO2, PM10 
i benzena), pod utjecajem predmetnog zahvata. Kratkoročna povremena povećanja koncentracija 
NOx i PM10  moguća su u blizini raskrižja zbog veće gustoće prometa te generalno povećanja broja 
izvora (vozila) na jednom području te također u uvjetima kada se smjer vektora vjetra poklapa sa 
smjerom kretanja prometnice. Eventualno može doći do prekoračenja GV za lebdeće čestice PM10 na 
samoj trasi prometnice, dok će izvan prometnice onečišćenje pod utjecajem predmetnog zahvata 
biti u granicama prihvatljivosti. Zadržavanju povećanih koncentracija mogu pogodovati uvjeti slabog 
vjetra koji se pak najčešće mogu povezati s većom relativnom vlažnosti zraka (npr. magla).  
 
Utjecaj na mikroklimu bit će lokalnog karaktera, uobičajen za ovakvu vrstu prometnice, dok će 
utjecaj na ozonski sloj biti zanemariv s obzirom na malo prometno opterećenje. Zaključno, 
korištenjem planirane zaobilaznice prema projektnim osnovama danim u Idejnom rješenju neće se 
narušiti postojeća kvaliteta zraka koja je na lokaciji zahvata i njegovoj užoj okolici, uz prethodno 
opisane pretpostavke ocijenjena I kategorijom. Zbog toga se za projektom definirano prometno 
opterećenje, predmetna prometnica i njezina izgradnja smatra prihvatljivim. 
 
Utjecaj na povećanje razine buke 

 
Tijekom korištenja predmetne prometnice u okolišu će se javljati buka kao posljedica prometovanja 
vozila. Podaci za proračun prometnog opterećenja temelje se na brojanju prometa na cestama 
Republike Hrvatske. Korišteni su podaci s brojačkog mjesta 3408 (izlaz na čvoru Nova Gradiška - A3). 
Promatrani su podaci za 2008., 2009. i 2010. godinu. Procjenjuje se kako će na izlazu Nova Gradiška 
PGDP u 2012. godini biti oko 2000 vozila/dan, te da će od toga oko 25 % odlaziti na dionicu 
planirane južne obilaznice Nove Gradiške. Pri tome će važnu ulogu imati i izgradnja dvije 
gospodarske zone uz trasu planirane južne obilaznice, koje će generirati dio prometa iz okolnog 
urbanog područja, prvenstveno grada Nove Gradiške i Općine Rešetari.  
 

Procjena očekivanog prometa na trasi promatranog zahvata, uz pretpostavku da će se realizirati 

veći dio gospodarskih sadržaja planiranih uz trasu južne obilaznice iznosi oko 2050-2800 vozila/dan, 

na kraju planskog razdoblja od 20 godina tj. za 2029. godinu. 

 
Za proračun emisije i imisije buke od mjerodavnog prometnog opterećenja proveden je akustički 
proračun korištenjem programskog paketa SoundPlan 7.4, u kojem je za buku od ceste izabran RLS 
90 standard. Temeljem akustičkog proračuna izrađena je karta buke, u skladu s Pravilnikom o 
načinu izrade i sadržaju karata buke i akcijskih planova („Narodne novine“, br. 75/09).  
Proračun indikatora buke izrađen je u rasteru veličine 10x10 metara na visini od 4,2 metra iznad tla 
promatranog područja, uz tri refleksije zvučnoga vala. Stoga će karta buke predstavljati predviđeno 
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stanje imisije buke (za noćno razdoblje), duž planirane obilaznice i pri najbližim postojećim 
stambenim i gospodarskim objektima čiji su položaji naznačeni na Kartama/Prilozima. 
 
Za proračun emisije buke korišteni su sljedeći ulazni parametri: 

- prosječni godišnji dnevni promet (PGDP) za 2029. godinu; PGDP = 2800 vozila/dan 
- udio teških vozila (masa iznad 3,5 tona) u ukupnom prometu: 20% 
- dozvoljena/projektirana brzina vožnje na prometnici: v=80km/h. 

Također u obzir su uzeti i profil, tip, nagib i sastav površine prometnice kao i morfologija terena 
predmetnog područja. Proračun je proveden za vremenske periode: dan-večer-noć. Iz rezultata 
proračuna (Karte buke U SUO Prilog 4.11.-1. i 4.11.-2. u POGLAVLJU 10. PRILOZI), vidljivo je da je 
noćno razdoblje kritično. Razine buke koje će se javljati u 73 točke imisije kao posljedica prometa 
u 4 točke su više od dopuštenih razina. U gospodarskoj zoni nema prekoračenja. Za zaštitu 
postojećih objekata koji su prema proračunu izloženi previsokim razinama buke predviđene su 
barijere za zaštitu od buke kojima se trebaju osigurati razine buke niže od zakonom dopuštenih. 
Nakon ustanovljenih kritičnih točaka imisije (objekti br.1, 2, 3 i 6), u građevinskom području naselja 
Nova Gradiška (predjel Rastine i Gregurenka), proveden je proračun dimenzioniranja barijera za 
zaštitu od buke, te su određene geometrijske karakteristike barijera. Barijere za zaštitu od buke 
prate teren, te se smještaju duž prometnice na vanjskom rubu bankine. Nakon postavljanja 
predviđenih barijera za zaštitu od buke, vrijednosti razina buke u 4 kritične točke imisije više ne 
prelaze dopuštene razine vrijednosti buke. (Karta buke U SUO, Prilog 4.11.-3. i 4.11.-4. u 
POGLAVLJU 10. PRILOZI). 
 
Utjecaj od nastanka otpada 

 
Tijekom korištenja zahvata, nastat će otpad (uključivo i očekivane manje količine otpada sa 
cestovnih objekata odvodnje tj. separatora). Radi se o manjim količinama otpada koje će se moći 
zbrinuti putem ovlaštene osobe za obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom, a sukladno Zakonu 
o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, br. 94/13). 
 
Utjecaj na stanovništvo 

 
Obzirom da urbani promet stvara značajne zdravstvene opasnosti, izgradnjom predmetnog zahvata 
tj. dislociranjem prometa iz grada Nove Gradiške osigurat će se veća protočnost prometa, odnosno 
brži i jednostavniji protok vozila (promet osobnih, te teretnih vozila) kroz predmetnu zonu, te 
navedenim smanjiti eventualne prometne nesreće/ozljede, kao i povećano onečisćenje zraka 
onečišćujućim tvarima (CO,NOx,NMVOC,PM,NH3,SO2),te povećane razine buke i sl.   
Vezano za navedeno, tijekom korištenja planirani zahvat imati će pozitivan utjecaj na promet tj. 
omogućavanje uspostave kvalitetnog prometnog sustava na području grada Nove Gradiške i okolnih 
gravitirajućih naselja u smislu izmještanja dijela prometa iz užeg gradskog područja, obzirom da 
postojeća prometna mreža državnih i županijskih cesta na području grada Nove Gradiške prolazi 
većim dijelom kroz sam grad Novu Gradišku i okolna naselja i praktično čini gradsku (mjesnu) mrežu 
ulica s gustom obostranom stambenom izgrađenošću. S obzirom na svoj položaj, postojeća cestovna 
mreža nije u mogućnosti zadovoljiti potrebe današnjeg suvremenog prometa, a samim time i 
ostvariti svoju funkciju u širem regionalnom povezivanju. Kao posljedica nedostatnog kapaciteta 
prometnica javljaju se usporeni prometni tokovi, male putne brzine, sukob lokalnog i tranzitnog 
prometa, te automobilskog s biciklističkim i pješačkim prometom, što u konačnici bitno smanjuje 
stupanj sigurnosti. Negativni utjecaji u smislu povećanog onečišćenja zraka i buke utjecati će na 
stanovništvo koje živi u užoj zoni zahvata, a ovisiti će o količini prometa. Također, planirani zahvat 
omogućiti će te bolju povezanost industrijske zone sa postojećom prometnom mrežom. Naime, u 
tijeku je i izgradnja Industrijskog parka grada Nove Gradiške od kojeg se očekuje ostvarenje 
značajnijeg gospodarskog razvoja samom grada i okolice. Industrijski park Nova Gradiška planiran je 
s ciljem razvoja industrijske zone, kao centra poduzetništva na novogradiškom području. Poticanje 
poduzetništva pozitivno je utjecalo na cjelokupni gospodarski razvoj Nove Gradiške, ali i cijele 
Brodsko-posavske županije, što se odrazilo i na otvaranje novih radnih mjesta te porast zaposlenosti 
lokalnog stanovništva. Gospodarski razvoj Grada Nova Gradiška je kroz projekte Industrijskog parka 
Nova Gradiška usmjeren na razvoj infrastrukture, poduzetništva i poticanje zapošljavanja.  
Jedan od osnovnih prioriteta je povezivanje Industrijskog parka s državnom cestom DC51, odnosno 
spoj s autocestom A3, čime bi bili ostvareni osnovni preduvjeti za nesmetano funkcioniranje i razvoj 
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Industrijskog parka, bitnog čimbenika gospodarskog razvoja predmetnog područja, ali i šire, jer 
Industrijski park Nova Gradiška kao infrastrukturno opremljena zona za investicije mora biti 
adekvatno prometno povezana s europskim tržištima. 
 
Utjecaj na infrastrukturu 

 
Promet i prometni tokovi - Planirana Južna zaobilaznica Nove Gradiške, dionica II imat će višestruki 
pozitivni utjecaj na odvijanje cestovnog prometa u zoni grada Nova Gradiška. Skraćuje se dužina i 
vrijeme putovanja i izbjegava se prolazak vozila u tranzitu kroz Novu Gradišku, što se očituje kroz 
smanjenje vremena i troškova putovanja, smanjenje troškova nezgoda, te smanjene emisije štetnih 
tvari i CO2, poglavito u zoni naselja (Nova Gradiška). 
 
Kao primjer navodimo putovanja koja dolaze s jugoistočne/istočne strane Nove Gradiške iz tri 
moguća smijera (po autocesti A3 - raskrižje  DC 51 i DC 316, po županijskoj cesti ŽC4157 - raskrižje  
DC 316 i ŽC 4157 i po županijskoj cesti ŽC4158 - raskrižje  DC 51 i ŽC 4158, a završavaju u 
gospodarskoj zoni na lokaciji „Šagulje“. Komparirana je dužina putovanja, prosječna brzina i 
vrijeme putovanja, dužina putovanja kroz naselje te dodatna ograničenja (cestovno-željeznički 
prijelaz u razini) po postojećoj cestovnoj mreži i preko nove zaobilaznice. Rezultati provedene 
analize potvrđuju napred navedeni pozitivni utjecaj. 
 

 
Komparacija putovanja po postojećoj cestovnoj mreži i preko nove Zaobilaznice 

 

Putovanje od 
navedenih 

raskrižja do 
lokacije 
Šagulje 

putovanje 
sa/bez 

zaobilaznice 

dužina 
putovanja 

(km) 

dio u 
naselja 
(km) 

prosječna 
brzina 
(km/h) 

vrijeme 
putovanja 

(min) 

napomena (dodatna 
ograničenja) 

Putovanje od 
raskrižja  DC 
51 i DC 316 

po postojećim 
cestama 

9,6 6,0 48 12,0 
1 cestovno-željeznički 

prijelaz u razini 

preko nove 
zaobilaznice 

6,7 0,0 72 5,6 - 

Putovanje od 
raskrižja  

ŽC4157 i DC 
316 

po postojećim 
cestama 

8,6 7,6 43 12,0 
1 cestovno-željeznički 

prijelaz u razini 

preko nove 
zaobilaznice 

4,3 0,0 72 3,6 - 

Putovanje od 
raskrižja  DC 
51 i ŽC 4158 

po postojećim 
cestama 

8,0 7,0 44 10,9 
1 cestovno-željeznički 

prijelaz u razini 

preko nove 
zaobilaznice 

9,1 0 72 7,6 - 

 

 
  



                                                                            INSTITUT IGH d.d. 

 ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

 
STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ JUŽNE ZAOBILAZNICE GRADA NOVE GRADIŠKE  

Broj projekta: 63214070 Stranica 46 od 56 

 

Utjecaj od svjetlosnog onečišćenja 
 

Svjetlosno onečišćenje je promjena razine prirodne svjetlosti u noćnim uvjetima uzrokovana 
emisijom svjetlosti iz umjetnih izvora svjetlosti, koja štetno djeluje na ljudsko zdravlje i ugrožava 
sigurnost u prometu zbog bliještanja, zbog neposrednog ili posrednog zračenja svjetlosti prema 
nebu, ometa život i/ili seobu ptica, šišmiša, kukaca i drugih životinja, te remeti rast biljaka, 
ugrožava prirodnu ravnotežu na zaštićenim područjima, nepotrebno troši električnu energiju, te 
narušava sliku noćnog krajobraza. Zaštita od svjetlosnog onečišćenja postiže se mjerama zaštite od 
nepotrebnih, nekorisnih ili štetnih emisija svjetlosti, te mjerama zaštite noćnog neba od 
prekomjernog osvjetljenja. Uzroci svjetlosnog onečišćenja mogu biti neodgovarajući dizajn 
rasvjetnih tijela i njihova nepravilna montaža. Kako bi se promet noću odvijao što sigurnije na 
području zahvata, izgradit će se rasvjeta u zonama svih križanja koju je potrebno projektirati 
unutar minimalno potrebnih okvira za funkcionalno korištenje zahvata, uz korištenje ekološki 
prihvatljive rasvjete sa snopom svjetlosti usmjerenim prema tlu, a s minimalnim rasipanjem u 
ostalim smjerovima, pridržavajući se svih bitnih odredbi Zakona o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja 
(„Narodne novine“, br. 114/11). Predmetna prometnica prema ulozi u prometnom sustavu i funkciji 
spada u visokokvalitetne standardizirane promenice, a prema svojoj lokaciji može se definirati kao 
prigradska promentica visoke razine uslužnosti. Rasvjeta je na takvoj prometnici nužnost i čini 
osnovni faktor sigurnosti tijekom korištenja. U promatranoj zoni sve postojeće prometnice su pod 
svjetlosnom rasvjetom što čini obaveznu opremu ceste naročito u aspektu prometne sigurnosti 
unutar urbanog prostora. 
Mogući utjecaji opterećenja na okoliš svjetlom može se javiti nepravilnom uporabom vanjske 
rasvjete jer sama emisija svjetlosti dolazi iz umjetnih izvora svjetlosti koja mogu djelovati na 
ljudsko zdravlje, te uzrokovati osjećaj bliještanja kod slučajeva nepravilnog korištenja i 
postavljanja svjetlosne rasvjete. Nepravilno postavljena rasvjeta (u slučajevima kada je okrenuta 
prema nebu), može ometati život ptičjih vrsta, kukaca i drugih životinja te indirektno remetiti 
prirodnu ravnotežu životinjskog i biljnog svijeta, što u slučaju predmetne prometnice u domeni 
minimalnih mogućih negativnih utjecaja. Mogući negativni utjecaj tijekom korištenja može se 
pojaviti kod nepravilnog usmjeravanja svjetlosnih tijela, odnosno širenja svjetlosnog utjecaja van 
predviđene zonecestovnog pojasa što može izazvati poteškoće i nelagodu, naročito u zonama gdje 
se uneposrednoj blizini nalaze stambeni objekti te je tijekom projektiranja o tom segmentu 
utjecaja potrebno voditi računa. 
 
Utjecaj u slučaju akcidenta 
 
Najveći utjecaj na okoliš za vrijeme korištenja zahvata predstavljaju akcidentne situacije (sudari, 
izlijetanje i prevrtanje vozila, izlijevanje nafte i naftnih derivata i drugih štetnih tvari u okoliš) pri 
kojim može doći do ekoloških nesreća. Posebnu opasnost predstavljaju veće količine nafte, naftnih 
derivata, kao i različitih drugih otrovnih tekućina koji se prevoze auto-cisternama i čijim se 
dospijećem u okoliš kontaminiraju vode, tlo, zrak, te biljni i životinjski svijet. 
  
U slučaju akcidenta s obzirom na površinske vode najveća opasnost prijeti ukoliko se akcident 
dogodi u vrijeme jačih padalina, odnosno kada je sustav odvodnje opterećen vodama s prometnice i 
kada se na okolnom terenu uspostavlja lokalni sustav prirodnog površinskog otjecanja. Taj je rizik 
obrnuto proporcionalan udaljenosti prometnice od korita površinskih vodotoka, odnosno što je ona 
veća rizik je manji i obratno. Zbog relativno blage morfologije terena na najvećem dijelu trase, 
tekuća onečišćenja će se prvenstveno nastojati infiltrirati u podzemlje, a širenje po površini terena 
bit će sporo i uglavnom ograničeno, te će se moći spriječiti pravodobnom intervencijom. 
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5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAM PRAĆENJA STANJA 
OKOLIŠA 

5.1. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM PRIPREME I IZVOĐENJA ZAHVATA 
 
Vode 

1. Tehničke elemente križanja s melioracijskim kanalima uskladiti s vodopravnim uvjetima 
nadležnog vodnogospodarskog tijela. 

2. Na mjestima prijelaza preko melioracijskih kanala i vodotoka Šumetlica, voditi računa da se 
zadrži postojeći režim tečenja površinskih voda. 

3. Za melioracijski kanal sa sjeverne strane zahvata (kanal 4.reda) potrebno je predvidjeti 3 m 
slobodnog prostora za servisiranje (košenje trave i sl.). 

4. Propustima je potrebno regulirati vanjske vode na način da se ostvare protjecanja, bez 
mogućnosti erozije prometnice i okolnog terena. Kao materijal obloge obala korita koristiti 
beton ili kamen. 

5. Prilikom iskopa i ostalih građevinskih radova osigurati melioracijske kanale i vodotok 
Šumetlicu, koji su u neposrednom kontaktu sa zahvatom, od eventualnog odronjavanja 
zemlje i građevinskog materijala. 

6. Ovisno o tipu prijelaza ceste preko vodotoka i melioracijskog kanala – most ili propust, 
organizirati izvođenje radova na način da je uvijek osigurana protočnost korita za slučajeve 
minimalnih, srednjih i velikih voda. 

7. Mjesta ispuštanja oborinskih voda u vodotoke osigurati od erozije obale na mjestu izljeva. 
8. Pri izvedbi radova gradilište organizirati na način da ne dođe do izvanrednih onečišćenja 

voda i okolnog terena opasnim i štetnim tvarima za vode. 
9. Goriva, maziva i druge opasne tekućine zabranjeno je ispuštati u vodotoke i u tlo na 

gradilištu. 
10. Prostor za smještaj vozila i građevinskih strojeva urediti tako da je podloga 

nepropusna, a površinske vode odvoditi preko separatora ulja i masti. 
11. Rukovanje naftnim derivatima, mazivima i drugim potencijalno štetnim tvarima 

obavljati u zonama s osiguranom odvodnjom. 
12. Sanitarne otpadne vode skupljati putem postojeće interne kanalizacije ili putem 

pokretnih sanitarnih čvorova (ekološki WC), ovisno o organizaciji gradilišta. U slučaju 
korištenja pokretnih sanitarnih čvorova, iste redovito prazniti i održavati. 

 
Tlo i poljoprivredno zemljište 
 

1. Prilikom pripreme i projektiranja izbjegavati P1 i P2 kategorije boniteta poljoprivrednog 
zemljišta u nepoljoprivredne svrhe, osima ako Zakonom nije drugačije propisano. 

2. Poljoprivredne parcele potrebno je ne presijecati ukoliko tehničke karakteristike to 
dozvoljavaju. 

3. Degradaciju okolnog tla izbjeći ograničenjem kretanja teške mehanizacije prilikom 
izgradnje, odnosno korištenjem postojeće mreže puteva, koju nakon završetka građevinskih 
radova treba sanirati. 

4. Kontrolirano gospodariti građevinskim otpadom, odnosno zabraniti bilo kakvo privremeno ili 
trajno odlaganje otpadnog materijala na okolno tlo, te osigurati nepropusne kontejnere za 
otpad. 

5. Prilikom izvođenja zemljanih radova humusni sloj kontrolirano skladištiti i nakon izvedenih 
radova vratiti (gdje je to moguće) kao gornji sloj. 

6. Sav materijal od iskopa koji neće biti upotrijebljen u graditeljskim aktivnostima mora biti 
deponiran na za to predviđenim lokacijama sukladno zakonskoj regulativi i u dogovoru s 
lokalnom zajednicom. 

 
Biološka raznolikost 

1. Javnu rasvjetu projektirati u minimalnim potrebnim okvirima za funkcionalno korištenje 
ceste, sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu (zasjenjene svjetiljke koje ne svijetle 
iznad horizontalne ravnine), i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. Koristiti one 
tipove rasvjetnih tijela koji ne privlače životinje. 
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2. Osigurati zatvoreni sustav odvodnje na lokaciji izgradnje mosta preko potoka Šumetlica. 
3. Osigurati da barijere za zaštitu od buke ne budu u potpunosti prozirne (npr. označavanjem 

barijera uzorcima kontrastnih boja). 
 
Divljač i lovstvo 

1. U slučaju stradavanja divljači obavijestiti nadležnog lovoovlaštenika. 
2. Prilikom pripreme zahvata u suradnji s lovoovlaštenikom odrediti mjesto za postavljanje 

prometnog znaka opasnosti divljač na cesti. 
3. Prilikom pripreme i izgradnje kontinuirano surađivati s lovoovlaštenikom radi osiguranja 

mira u lovištu. 
 

Krajobraz 
1. U sklopu izrade Glavnog projekta, izraditi projekt krajobraznog uređenja. 
2. Projektom krajobraznog uređenja zahvata, predvidjeti biljne vrste koje se tradicionalno 

koriste i prepoznatljive su u vizualnoj slici šireg gradskog područja. 
3. Oblikovnim rješenjem, kao i izborom biljnih vrsta, duž trase obilaznice, unijeti 

krajobrazne elemente koji će dati novu vrijednost i prepoznatljivost prostoru, u skladu sa 
temeljnim krajobraznim obilježjima Grada. 

 
Kulturno-povijesna baština 

1. Pri izvođenju svih zemljanih radova planiranog zahvata na zemljištima i izvan registriranih 
arheoloških zona potrebno je osigurati stalni stručni arheološki nadzor radi mogućeg 
pronalaženja potencijalnih arheoloških nalazišta.  

2. Pri izvođenju početnih zemljanih radova potrebno je osigurati stalan nadzor arheologa 
obzirom da na osnovu površinskih nalaza nije uvijek moguće utvrditi važnost i granice 
rasprostiranja registriranog nalazišta. 

Buka 
1. Radne strojeve i vozila potrebno je redovito kontrolirati i održavati kako u radu ne bi došlo 

do povećane emisije buke. 
2. Bučne radove treba organizirati i obavljati tijekom dnevnog razdoblja, a samo u izuzetnim 

slučajevima, kada to zahtjeva tehnologija, tijekom noći. 
3. Za parkiranje teških vozila treba odabrati mjesta udaljena od potencijalno ugroženih 

objekata, te gasiti motore zaustavljenih vozila. 
4. U slučaju iznimnog prekoračenja dopuštenih razina buke prema Pravilniku o najvišim 

dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi rade i borave (čl. 17), izvođač radova 
obvezan je pisanim putem obavijestiti sanitarnu inspekciju, a taj se slučaj mora i upisati u 
građevinski dnevnik. 

 
Zrak 

1. Manipulativne površine i transportne putove u blizini stambenih objekata za vrijeme sušnih 
dana (u slučaju jačeg prašenja), odgovarajuće vlažiti. 
 

Otpad 
1. Redovito čistiti područje izvođenja radova i odvojeno sakupljati nastali otpad. Osigurati 

odvoz otpada ovisno o dinamici izgradnje odnosno predavati ovlaštenim pravnim osobama za 
obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom sukladno Zakonu o održivom gospodarenju 
otpadom („Narodne novine“, br. 94/13, 73/17). 
 

Infrastruktura 
1. Prije početka radova nositelj zahvata dužan je pravovremeno obavijestiti sva javna 

poduzeća tj. nadležne službe o izvođenju radova u blizini njihovih infrastrukturnih sustava 
na terenu, kako bi predstavnici istih poduzeća mogli dati točne podatke o položaju svojih 
instalacija i označiti ih na terenu, te vršiti stručni nadzor nad izvođenjem radova u koridoru 
s ciljem izbjegavanja eventualnih kolizija postojeće infrastrukture s planiranim zahvatom. 

2. Izraditi projekt privremene regulacije prometa za vrijeme izgradnje zahvata, kojim treba 
provesti osiguranje svih kolizijskih točaka postojećih cestovnih infrastrukturnih objekata. 
 

 



                                                                            INSTITUT IGH d.d. 

 ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

 
STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ JUŽNE ZAOBILAZNICE GRADA NOVE GRADIŠKE  

Broj projekta: 63214070 Stranica 49 od 56 

 

 
 

5.2. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA 
 
 
 
 
Vode 

1. Redovito održavati prohodnost propusta kanala na trasi prometnice. 
2. U zimskom razdoblju, pri održavanju prometnice koristiti ekološki prihvatljiva sredstva 

protiv smrzavanja kolnika, u minimalno potrebnim količinama. 
 
 
Tlo i poljoprivreda 

1. Pratiti pojavu slijeganja terena i redovito kontrolirati, te prema potrebi sanirati oštećenja. 
2. Bankine i pokose nasipa potrebno ozeleniti autohtonim biljnim vrstama (niskim grmljem) 

radi stabilizacije i zaštite. 
 
 
Divljač i lovstvo 
 

1. Ako se utvrdi učestalo stradavanje divljači, postaviti dodatne mjere zaštite divljači 
(prizmatična stakalca sl.) 

 
Buka 

1. Građevinska područja naselja sa postojećom ili planiranom stambenom gradnjom, unutar 
kojih se očekuju razine buke više od dopuštenih, zaštititi izgradnjom barijera za zaštitu od 
buke. Stoga je u sklopu glavnog projekta potrebno: 

2. Izraditi projekt zaštite od buke, te po potrebi građevinska područja "Nova Gradiška – 
Gregurenka" zaštiti izgradnjom barijere za zaštitu od buke. 

 
Otpad  

 
1. Redovito održavati prometnicu i odvojeno sakupljati nastali otpad, odnosno predavati 

ovlaštenim pravnim osobama za obavljanje djelatnosti gospodarenja otpadom sukladno 
Zakonu o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, br. 94/13, 73/17). 

 
Promet 
 

1. U sklopu izrade buduće projektne dokumentacije za Industrijski park Nova Gradiška, ako se 
pokaže potreba nakon izgradnje Južne obilaznice Nove Gradiške, u skladu sa važećim 
prostornim planovima, a uz poštivanje tehničkih i sigurnosnih aspekata te posebnih uvjeta 
nadležnih institucija razmotriti izvedbu dva dodatna priključka. 

 
Akcident 
 

1. U slučaju akcidentnih događaja postupiti prema Državnom planu mjera za slučaj izvanrednih i 
iznenadnih onečišćenja voda. 
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5.3. PROGRAM PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 
 
 
Buka 
 
Tijekom izgradnje 
 
Ukoliko se građevinski radovi budu obavljali u noćnom razdoblju, potrebno je provoditi mjerenje 
buke u vanjskom prostoru ispred najugroženijih stambenih objekata. Prvo mjerenje obaviti tijekom 
početka radova na izgradnji, nakon toga kontrolno mjerenje svakih 30 dana, sve do prestanka 
noćnih radova. Mjesta mjerenja treba odrediti djelatnik ovlaštene tvrtke koja će mjerenja provesti, 
ovisno o situaciji na terenu. 
 
Tijekom korištenja prometnice 
 
Kontrolno mjerenje razine buke danju i noću potrebno je provesti najkasnije dvije godine nakon 
puštanja predmetne dionice u promet. Daljnja mjerenja provoditi kada se sljedećim brojanjem 
pokaže da je količina prometa veća za 25% u odnosu na onu koja je izbrojana prilikom prethodnog 
brojanja. Mjerenje treba provesti, uz istovremeno brojanje prometa. Ovlaštena stručna osoba koja 
provodi mjerenja buke može, ovisno o situaciji na terenu, odabrati i druge mjerne točke. Mjerenja 
treba ponoviti kada se brojanjem prometa utvrdi znatno povećanje ukupnog prometa ili udjela 
teških vozila, na osnovu kojih je nositelj zahvata dužan izraditi reviziju projekta zaštite od buke. 
 
Program praćenja temelji se na Zakonu o zaštiti od buke („Narodne novine“, br. 5/1130/09, 55/13, 
153/13), i Pravilniku o najvišim dopuštenim razinama buke u sredini u kojoj ljudi borave i rade 
(„Narodne novine“, br. 5/11 145/04) s ciljem utvrđivanja mogućih razina buke većih od dopuštenih i 
poduzimanja dodatnih mjera kako bi se ona dovela u propisane granice. 
 
 
 
 
5.4. PRIJEDLOG OCJENE PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA ZA OKOLIŠ 
 
Postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi se na temelju predmetne Studije o utjecaju 
na okoliš koja predstavlja stručnu podlogu, te obuhvaća potrebne podatke, dokumentaciju, 
obrazloženja i opise u tekstualnom i grafičkom obliku, prijedlog prihvatljive varijante zahvata i 
mjera zaštite okoliša u odnosu na zahvat, te program praćenja stanja okoliša. 

 
Planirani zahvat prihvatljiv je za okoliš uz provođenje u ovoj Studiji predloženih mjera zaštite 
okoliša i programa praćenja stanja okoliša. 
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građevinskih radova („Narodne novine“, br. 79/14) 

http://www.iusinfo.hr/LegisRegistry/Content.aspx?SOPI=PR2010B97A2726&Doc=PROPISI_HR&Datum=19.8.2010%2000:00:00
http://www.mzoip.hr/doc/izmjena_iz_dohe_kyotskog_protokola_1.pdf
http://www.mzoip.hr/doc/izmjena_iz_dohe_kyotskog_protokola_1.pdf
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2015_10_6_47.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2007_05_5_71.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/1996_02_2_18.html


                                                                            INSTITUT IGH d.d. 

 ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

 
STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ JUŽNE ZAOBILAZNICE GRADA NOVE GRADIŠKE  

Broj projekta: 63214070 Stranica 55 od 56 

 

 

7.PODACI O NOSITELJU ZAHVATA 
 
HRVATSKE CESTE d.o.o. 
Društvo s ograničenom odgovornošću, za upravljanje, građenje i održavanje državnih cesta  
Vončinina 3 
10 000 Zagreb 
Ime odgovorne osobe:  
Direktor: Josip Škorić, dipl.ing.građ. 
OIB: 55545787885 
MB: 1554972 
Tel.: 01 4722 555 
E-mail:  javnost@hrvatske-ceste.hr 
www.hrvatske-ceste.hr 
 
Kontakt osoba za predmetni postupak PUO: 
Ana Brebrić, dipl.ing.agr. 
Sektor za razvoj i strateško planiranje 
Odjel za studijsku pripremu i zaštitu okoliša   
Metalčeva 5/IV  
10 000 Zagreb 
Tel.: 01 3717 804 
Fax.: 01 4722 461 
ana.brebric@hrvatske-ceste.hr  

mailto:javnost@hrvatske-ceste.hr
http://www.hrvatske-ceste.hr/UserDocsImages/www.hrvatske-ceste.hr


                                                                            INSTITUT IGH d.d. 

 ZAVOD ZA HIDROTEHNIKU, GEOTEHNIKU I ZAŠTITU OKOLIŠA 

 

 
STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ JUŽNE ZAOBILAZNICE GRADA NOVE GRADIŠKE  

Broj projekta: 63214070 Stranica 56 od 56 

 

8.PRILOZI 
 

 PREGLEDNA SITUACIJA TRASE ZAHVATA M 1: 25000 
 SITUACIJA TRASE V1 ZAHVATA NA TOPOGRAFSKOJ PODLOZI M 1: 5000 
 SITUACIJA TRASE V1 ZAHVATA NA ORTOFOTO PODLOZI  M 1: 5000 








	1. SVRHA PODUZIMANJA ZAHVATA
	2. TEHNIČKI OPIS ZAHVATA
	2.1.TEHNIČKI ELEMENTI
	2.2.OPIS GLAVNE TRASE
	Čvorišta
	Biciklistička i pješačka staza
	Kolnička konstrukcija
	Odvodnja
	Objekti
	Instalacije
	Cestovna rasvjeta
	Prometna signalizacija i oprema
	Ostalo

	2.3. VARIJANTNA RIJEŠENJA ZAHVATA
	Klimatološke i meteorološke značajke
	Geološke, hidrogeološke i seizmološke značajke
	Hidrološke značajke
	Zaštićena područja – područja posebne zaštite voda

	Tlo i poljoprivredno zemljište
	Proizvodni potencijal i bonitetno vrednovanje tla
	Poljoprivreda

	Biološka raznolikost
	Staništa
	Flora
	Fauna

	Divljač i lovstvo
	Krajobrazne značajke
	Kulturno -povijesna baština
	Stanovništvo
	Infrastruktura
	3.1. ANALIZA ODNOSA PREMA ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA I PODRUČJIMA EKOLOŠKE MREŽE
	Ekološka mreža

	3.2. ANALIZA USKLAĐENOSTI ZAHVATA S PROSTORNIM PLANOVIMA
	4.OPIS UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ
	4.1. UTJECAJI NA OKOLIŠ TIJEKOM PRIPREME I IZGRADNJE ZAHVATA
	Utjecaj na klimu i podložnost zahvata klimatskim promijenama
	Utjecaj na vode i postizanje ciljeva zaštite voda
	Utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište
	Utjecaj na bioraznolikost
	Utjecaj na staništa, floru i faunu
	Utjecaj na zaštićena područja
	Utjecaj na ekološku mrežu

	Utjecaj na šume i šumarstvo
	Utjecaj na divljač i lovstvo
	Utjecaj na krajobraz
	Utjecaj na kulturnu baštinu
	Promet i prometni tokovi - Planirana Južna zaobilaznica Nove Gradiške, dionica II imat će višestruki pozitivni utjecaj na odvijanje cestovnog prometa u zoni grada Nova Gradiška. Skraćuje se dužina i vrijeme putovanja i izbjegava se prolazak vozila u t...



	5. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAM PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA
	5.1. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM PRIPREME I IZVOĐENJA ZAHVATA
	5.2. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM KORIŠTENJA ZAHVATA
	5.3. PROGRAM PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA
	5.4. PRIJEDLOG OCJENE PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA ZA OKOLIŠ




